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КОНГРЕС ПІДВИЩИВ 
Б Ю В Ќ Е Т О В І СУМИ НА 

БУДЇВЕЛЬНУ ПРОГРАМУ 
Ваішшгмя. `— Демократнч-; на. будівельну програму йдуть 

на більшість у Конгресі злеѓ-.проти бажань Президента, я-
коважнла закляќв през. Ай` j кий виключив цю ділянку 
зенгавера щодо ощадности і взагалі із нового збалянсо-
вдержання рівноваги між' ваного бюджету. Цього ж дня 
прибуткамќ і видатками в но- безпосередньо перед палатнн-
вому бюджеті'. В кілька го-.ми дебатами в цій справі 
дин після виступу Президен-1 през. Айзенгавер, відповідаю-
та в тій, справі Палата Ре- чи на запити журналістів, ви-
презентантів л вирішила на словився дуже рішуче проти 
своїй сесії в дні 4 лютого „безоглядного видаткування", 
з б і л ь ш йти запропонований зокрема для підтримуваної 
бюджет, ухвалюючи 277 голо-' демократами програми буду-
самн проти 123 голосів ЗОО.ваякя летовнщ і домів для 
мільйонів,. долярів на Суді- j ветеранів. Президент заявив 
вельяу програму, значить на що збільшення бюджету веде 
позички для ветеранів на бў-
дування домів у сільських об-
ластях. За збільшеннл бю-
джету в цій ділянці заявився 
теж Сенат.ухвалюючн 58 до 
32 голосами на будівельну 
програму половину із запро-
понованої Палатою Репрезен-
тактів суми, значить 150 мі-
льйонів дол. Крім того одна 
із сенатських комісій првй-
няла законопроект про буду-
вання летовнщ, що переви-
іцус значно суми встановлені 
в проекті бюджету.За ухвалою 
про асигнування 300 мільйо-
нів на будування домів для 
ветеранів голосували в Пала-
ті Репрезентантів не лише 
демократи, але й теж багато 
респу'бліканських конґресме-
ків. Прихильники през. Ай-
зенгавера змогли добитися 
тільки того,, що Сенат змен-
шнв пропоновану Палатою 
Репрезентантів суму на по-
ловнну. Все ж таки і рідгея-
ня Палати і рішення Сенату 

за собою неминуче конеч-
ність збільшення податків, чо. 
г оне хоче ні уряд ні громадя-
ни. В дальшому през. Айзен-
гавер висловив свос задово-
лення з приводу започатку-
вання інтеграції у Вірджінії. 
Велика частина його відпові-
дей на пресовій конференції 
була присвячена погрозі со-
встського міністра оборони 
маршала Маліновського, що 
Совстн можуть атакувати да-
лекосяжними ракетами ЗДА з 
точністю „уколу шпильки". 
През. Айзенгавер назвав цьо-
го роду твердження совстсь-
кою пропагандивною само-
хвальбою, такою, як теперіш-
ні совстські перехвалќи, що 
це вони винайшли такі речі, 
як літак, автомобіль, телефон 
й ін. Совстськими погрозами 
не треба перейматися, бо ЗДА 
мають задовільну і всесто-
ронню організацію, яка ви-
ключас можливість несподіва-
ної атаки на ЗДА і їх знн-

признати ту чн Іншу суму щення та здемобілівування. 
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Чисголмі, 

Секретар фльоти Гейтс зрезиѓнував 
Вашингтоні. — 3-го лютого вив, що' він плянував бути в 

секретар фльоти Томас С. урядовій службі тільки кброт-
Гейтс зрезя`Ѓнував із свого кий час, але так сталося, що 
становища, 1 ‚"президент Ай- вже служить б років, і тепер 
генгавер а з , жалем" прийняв плянус перейти до приватної 
цю резиґнацію, яка буде ва- праці, у Филаделфії, де він 
жна від 1-го .червня ц. р. Од- працював у фірмі „Дрексел і 
ночасно повідомляють, що С-ка". Пан Франкі с з Ню 
Президент плянус найменува- Иорку. мас 64 роки, і в уря-
ти на це становище підсекре- довій службі с від 1951 року, 
таря ф л ь о т и Вільяма Б. займаючи різні пости в адмі-
Фраикі. Секретар Гейтс зая- ністрації збройних сил. 

Помер інж. В. Березюк 
31-го Clvrkp несподівано по- Америки приїхав у 1949 р. і 

мер у Гиббінгу, Міннесота, ін- працював інженером-гірником 
жеяер Володимир Березюк. у Гнббінгу- Був членом УН-
Покійний брар активну участь Союзу, Відділ у 
у громадському житті нашої Міннесота. 
української спільноти. Цікав- -
лячися глибоко вашими на-
ціональннмн справами, він 
дописував ДО нашої преси, в 
тому числі, і до „Свободи". У 
своїй власній громаді він ак-
тивно працював у невеликій 3 України, з міста Ужгрро-
україн$ькій групі, а водно- ду на Закарпатті, наспіла 
час широко популяризував вістка, що там 30-го січня ц. 
українську справу серед аме- р. помер на 85-му році життя 
риканців шляхом дописів до Яцко Осталчук, відомий діяч 
місцевої ‚пі)еси, спроваджу- ЗбаражчкнН та сусідніх по-
вання книжок про Україну до вітів на переломі цього сто-
міських бібліотек, виставок річчя. Покійний був послом 
українських писанок тощо, до першого демократичного 
Покійний народився в 1905 р. парляменту у Відні, а пізні-
в селі Двірці на Жовківщині, ше довгі роки переживав у 
закінчив ук'раїнську гімназію Чехословаччині, з великою 
в Перемишлі і Академію Гір- тугою за рідною землею, на 
ництва в Леобені, Австрія. До якій і спочив навіки. 

В КАТАСТРОФІ ЛІТАКА В НЮ НОРКУ ЗГИНУЛО 65 ОСІБ 
Ню Иорк. — В летунськін 

катастрофі 4-го лютого згяну-
ло у Східній ріці 65 осіб, а 
вдалося врятувати з води 
тільки 8 осіб з усіх 73 па-
сажнрів і членів залоги, які 
були в джетовому літаку 
„Локгід Електра 188" Амери-
канської Ледун. Лінії. Літак 
летів із Шнкаго до Ню Йор-
ку і був вже пів мнлі від ле-
товища Ля Гардія в Ню Йор-
ку, але не міг приземлитися, 
бо падав зливний дощ і бу-
л агуста мряка. Представники 
різних агенцій ведуть слід-
ство, щоб встановити причину 
цісї катастрофи.. Дехто гадас, 
що треба б заінсталювати ще 
один радіовнй прилад на ле-
товнщі, який міг бн керувати 
приземлюванням літаків, які 
надлітають із північної сторо-
ни. Але інші фахівці прнпу-
скають, що моглн бути й ін-
ші причини того, що літак не 
міг щасливо закінчити свого 
тригодинного, лету з Шнкаго. 
Між врятованими с 8-річний 
хлопець Роберт Соллівен, я-
кнй лежить у шпиталі в Ню 
Иорку і досі не знас, що він 
втратив батька, матір і дві 
сестри у віці 12-ох і 5-ох ро-
ків. Він бачив свою матір жи-
вою післа катастрофи, але не 
знас ,що вона, вагітна в 8-му 

4 '̀ѓо лютого в Ню Порќу впав у Східню Ріку літак Американської Леѓўнської Лінії, і ь 
цій катастрофі згинуло 'бо осіб, а врятувалося тільки 8 з усіх, які були на літаку. — 
Наліво під літаком ноліцнстн несуть 8-річного Роберта Соллівена, а направо витягнена 

ЗІ води людина із залитим кров'ѓі обличчям. 

померла в штіфп з д д Й Англія відкидають совєтську фікцію 
внаслідок важких ран. СлЗд-
ство вестиме також Конґре‡ 
ва Торговельна Ќемісія. ' 

ГЕНЕРАЛЬНА АСАМБЛЕЯ СТЕЙТУ НЌІ 
ДЖЕРЗІ СХВАЛИЛА ЗАПРОПОНОВАНУ 

АСЕМБЛІМЕНОМ В. МАРТИНОМ 
РЕЗОЛЮЦІЮ В, СПРАВІ ДНЯ 

УКРАЇНСЬКОЇ НЕЗАЛЕЖН06ТИ 

В Ужгороді помер 
Яц,ко Остапчук 

Трентон, Н. Д?. — Генера-
льна Асамблея (парлямент) 
стейту Ню Джерзі ще в дні 
19тГО січня схвалила .^спільну 
(зі Сенатом) резолюцію, якою 
постановляс. „що Українці в 
цілому стейті повинні мати 
заохоту до продовжування 
відоначувань Дня Українсь-
кої Незалежности в тій надії, 
що вже не далетий той день, 
в якому мешканці України 
зможуть жити, як вільні лю-
ди та бути панами своєї.долі". 
Резолюцію цю запропонував 
один з нечисленних не тіль-
кн в Ню Джерзі, але і в Аме-
пиці, натомість один з най-
більш популярних членів 
стейтової леґіслятурн. що с 
українського роді', п. Вільям 
Мартин з Байону. Гудсонсь-
кого повіту. Асемблімен Мар-
тнн с сином українських бать-
ків, його батько належить до 
піонерів УНСоюзу. а й сам 
асемблімен Мартин був свого 
часу навіть головою 360-го 
Відділу УНСоюзу, беручи ак-
тивну участь в багатьох ді-
лянках життя місцевої укра-
їнської тромади. Запропоно-
вана ним і однодушно схва-

лена Генеральною Асамб іе 
сю стейту резолюція в доху ів-
ному українському перекліді 
авучять:. 'Jf t 

„Стенѓ Ню іѓкерзї`Генера-
льна Асамблея, Стейтовнй 
ДІМ, Трентон. Н. Дж. — Спі-
льна резолюція Асамблеї, вне-
сена асембліменом Мартином 
з Гудсонського Повіїў і схва-
лена 19-го січня 1959; Спільнг 
резолюція для відзначення 
41-ої річниці проголошення 
вільної і незалежної Україи-
ської Республіки. — 

Тому, що 22-го січня 1959 
року припадає 41-ша річницл 
проголошення вільної і нсіа 
лежної Української РеспуСлі 
ки. і — "ї̀  

Тому, що Українці в Ню 
Джерзі та в З'сдинених Дер 
жавах Америки, відзначаюті 
цю дату скріпленням своої ві 
рн у волю для всіх народів тг 
потвердженням свого перско 
нання. що тиранія і деспотнзу 
не можуть довго вдержатися 
там. дн люди так вірять, і -

Тому, що загально відомо 
що любов волі і народоправ 
свта живе в гнобленій і поне` 

'Закінчення нп етр. 4-Ші 

В АМЕРИЦІ 
ќа народила дівчинку, а за три 
хвилини попівночі — другу. 
Це значить, близнюки відзна-
чатямуть депь своїх народиќ Е 
різних місяцях. 

џ Сій мільйонів робітіпіків в 
Англії заробляли в минулому 
році за 46-годинннй тиждень 
праці пересічно по $30.34 у пе-
рерахуванні на американську 
валюту — повідомило англій-
ськв статястичне бюро. 

# 16-го січня ц. р. невідома 
особа на балі, влаштованому ін. 
донезіяською амбасадою, вкра-
ла з оркестри чотири мідні гон-
Ги. Цими днями ці ґонби прис-
лано поштою до одного ва-
шингтонського щоденгаіка з до-
пискою: „Вони зробили більше 
як тисячу миль". 

ф Голова, Річ`п}-б-тікангькогЬ 
Крайового Комітету Мід Алкорн 
заявив, що внслуЯсити повну 
каденцію, значить чотири роки, 
на такому становищі, яке він 
заямас, це — найбільше, що мо-
же витримати людина. „Це ста-

. 14 миль. новииде — сказав Алкорн — 
в)У ВррвНсу, І'о#д Аілеид. обтяжливе під фізичним, дз-хо-

ЗіТо січня перед північчю жін- внм і фінансовим оглядом". 

# Президент ААзеигавер за-
просив на 4-го лютого уперше 
вибраних республіканських кон. 
гресменів яа сиідання. Конгрес-
мея з Іллино(ї, Елмер Дж. Гоф-
маи, спізнився на 10 хвилин, і 
Президент мусів на нього че-
кати, а другий конгресмен. Ро-
берт Р Веррі. взагалі не прн-
був, бо, Іќ підвнішв заявив, 
„зовсім забув.дгоо запрошення", 
І' сподівасться. що Презндент 
йому вибачить. 

ф Згідно а, ухвалою Шкільної 
Ради в Керні, Н. Дж.. із трьох 
публічних шкіл звільнено 14 
учнів за те, ЩО не були нащеп-
лені проти поліо вакциною д-ра 
Солка. Деякі батьки не хочуть 
щепити своїх дітей, але шкіль-
на рада діо згідно з постано-
вою. прнйнятою з вересня 1958. 

ф Лвррі Смит. технік поліціп-
ного відділу 8 Атлантиќ Ситі. 
Н Дж. повідомляє, що йому 
вдалося' сконструювати малеиь-

"кий радіоапарат, який поліци-
ети зможуть носити під своїми 
шоломами. Засяг цього радЮ-

Економісти дають поради, як втримати 
стабільність цін 

Вашингтон. — Група еко- митні тарифи, бо-вони не до-
номістів зізнавала на спшьній пускають до конкуренції за-
конгресовій комісії і твердила, кордонних товарів. 2. Скасу-
іцо існує цілий ряд способів, вати закон Робінсона-Пстне-
якнми уряд міг би не допус- ма. який не дозволяє зменшу-
тити до зросту цін, не шкодя- ваги ціни деяких товарів. 
чи ані підприємцям аяі світо- 3. Змінити транспортові нри-
ві праці. Ці економісти твер- пнси, щоб могла бути дійсно 
дять, що приватний монополь конкурен ц і я між різними 
(трестові намагання) спрнчи- транспорт о Я и м и засобами, 
няс збільшування цін. На цій 4: Закон про допомогу фарме. 
комісії зізнавали професори рам штучно підтримує ціни 
Іллинойськ о г о університету на фармер с ь к і продукти 
Горас М. Грей. Корнельського 5. Зліквідувати консерваціќй' 
університету Алфред Е. Кан нафтові закони ‚які припнню-
і Бруклинського інституту ^ють продукцію нафтової ро-
Марк С. Массел, які подали пи. 6. Змінити будівельні при. 
такі засоби для втриминня пнси. які' здорожчують меш4 

:табільности цін. 1. Скасувати-' кання. 

атомовоі контролі 
Женева. - Представники 

'ЇДА й Англії на Женевській 
конференції в справі прнпи-
нення всяких дальших ато-
мово-водневнх експернмента-
льннх вибухів рішуче псре-
стереглн Совстн, що не пого-
дяться на совєтську вимогу. 
щоб`СССР, ЗДА й Англія ма-
ли право „вета"' в 7-членній 
міжнародній контрольній Ко-
місії, яка була б зверхннм ор-
ганом над контрольно-інсиек 
цінними , пунктами в різних 
країнах.`За совстським про-
сктом, представник кожної з 
тих трьох держав мав бн пра-
во в кожному окремому вн-
плдку спротивитися перово-
дясекяю слідства над кожним 
підозрілом вибухом та міг би 
переривати контрольну ін-
спекцію. У практиці це зве-
ло б до повної фікції контро 
льно-інспекційну систему. 

АНГЛІЙСЬКИЙ ЛРЕМ'СР 
ПОЇДЕ ДО МОСКВИ 

Державний департамент вн-
див у цій справі окрему зая-
вў а кід(шшшням совстської 
пропозиції та з підкреслен-
ням ще раз, що ЗДА тільки 
тоді погодяться на припинен-
ня дальших експериментів. 
якщо буде встановлена дійс-
на міжнародна контрольна св-
стена, що протиставиться са-
мовільному зламанню догово-
РУ будь-котрою з договірних 
сторін. Західня преса піддас 
під сумнів бажання СССР ді-
йтн до порог.уміння в справі 
"птЬмових Дослід`ів, бо — мов-
ляв — Совстн згори знали, 
що Захід не погодиться на 
таке без міжнародної кон-
тролі. Женевська конферен-
ція триває від 31-го жовтня 
ц. р. і ввійшла в критичну 
стадію саме у зв'язку з со-
встською опозицією проти 
встановлення міжнародної ін-
спскційної системи. 

Д Е Р Ж А В Н И Й СЕКРЕТАР ДОЛЛЕС П Е Р Е В І В 
ПИШИ Н А Р А Д И В ЛОНДОНІ І ВИЇХАВ 

Д О ПАРИЖУ 
Лондон. — Англійський 

прем'єр Геролд Мекміллен по-
'нформував державного сек-
ретаря Джана Фостера Дол-
леса про плян його, Мекміл-
лена, подорожі до Москви. Со-
встськип шарже д'афер Алск-
ссй Рошін у довшій розмові 
з англійським міністром за-
кордонних спра`в Селвнном 
Ллойдом саме напередодні 
приїзду Доллеса до Лондону 
поновив давнє запрошення, 
що його Хрущов внстосував 
під час своїх відвідин в Ан-
`ліі у 1956 році під адресою 
тодішнього прем'єра Антоні 
їдена. Таким чином теперіш-
ня подорож Мекміллена бу-
ла б формальною ‚ревізнтою'. 
Фактично вона служила б для 
перевірення безпосередньо в 
розмовах з Хрущовим, чи іс-
нують якісь реальні можливо-
сті для будь-якого, спрнйнят-
ливого для Заходу', компромі-
су з Совєтами в справі об'сд-
нания Німеччини. Водночас 
така подорож скріпила б шан-
сн Консервативної партії в 
Англії в недалеких тамошніх 
парляментарних виборах. Со-
ціялістична опозиція ві;щав-
на робить головний яакяд 
консервативному урядові, ще 
він ніби це. хоче ..говорити і 
договоритися" з Совєтами та 
стоїть у занадто великій за-
лежності від американської 
політики. Мекміллен хотів бн 
доказати свому громадянству, 
що закиди опозиції не слушні, 
бо він, мовляв, дав наявний 
доказ максимальної доброї во-
лі поїхавши особисто до Мос-

УС-

відпала від західного фрон-
ту. що Захід був примушений 
вислати англійського прем'с-
ра на переговори до Москви 
і т. н. небелиці, — твердить 
лахідня преса. 

Доьгогодинні наради дер-
ятвного секіїетаря Доллеса 
з англійським прем'єром, мі-
Егістром закордонних справ і 
іншими високими урядовцями 
Англії стосувалися проблеми 
Німеччини, зокрема Берліну, 
мізкнародного роззброєння і 
Середнього Сходу. -До Лондо-
ну прибув і мав довгу розмо-
ву з Доллесом ГОЛОВНИЙ ко-
мандант збройних сял НАТО, 
ген. Лоріс Норстед, який з 
Лондону поїде до Вашингто-
ну нп переслухання в сенат-
ській комісії, що у зв'язку J 
новим бюджетом, розглядає 
проблему збройного стану 
ЗДА і всього західнього сві-
ту. У лондонських розмовах 
державнѓо секретаря та його 
почоту з англійськими дер-
жавннми мужами виявилась 
повна одностайність поглядів, 
які різняться тільки в нюан-
сах. Так напр. англійці буцім-
то більше схиляються до мож-
лнвости переговорювання з 
німецькими комуністами, як 
агентами Совстського Союзу, 
та ніби готові взяти участь в 
конференції з Совєтами без 
уваги на формальний денний 
порядок. Зате — твердять га-
зети — Доллес противиться 
такій конференції з Совста-
мн, яка мала б бути обмеже-
на виключно до справи Бер-
ліну та совстської пропозиції 

ќви. У Франції стрінули віот- на wяровий договір з Німеч-

Греи,ія і Туреччина нараджуються 
у справі Кипру 

Атени. — На п'ятницю 6 одну п'яту частину півміль-
лютого призначена зустріч у і нонового населення Кипру 
Женеві в Швайцарії турець- лякаються взагалі грецької 
кого прем'єра Аднана Мен- супрематії, при чому вони 
дереса н міністра закордонних ( вказують на близькість Кнп 
справ Фатіна Русту Зорлю з 
грецьким прем'єром Констан-
тіном Караманлісом і мініст-
ром закордонних справ Еван-
ґельосом Авероф-Тоссізою. 
Темою тієї конференції, пе-
редбаченої на грн-чотяри дні, 
Зуде проблема середземномор-
гького острова Кипру. де від 
юверх трьох років грецькі на-
ціоналістн ведуть підиільно-
рсвол.іоційну боротьбу проти 
шглійської адміністрації. Але. 
поруч із цим гі)сцько-англій-
ським спором існує грсцько-
гурецькнй, бо Туреччина рі-
шуче противиться змаганню 
кнпрськнх греків до об'єднай-
ия з Грецією. Греція поступи-
лась настільки, що зреклася 
претенсії на підпорядкування 
Кипру державній суверенно-
сті Греції, а зате висунула вн-
могу самостійності, для Кнп-
ру. Турки ж, які становлять 

ру до берегів Туреччини, а да 
леку ного віддаль від Греції, 
та на стратегічне значення 
Кнпру однаково для Туреч-
чннн. як і цілого бльоку НА 
ТО, до якого належать і Ан 
глія і Греція і Туреччина. Г 
грудні мни. року грецький ' 
турецький міністри закордон 
них справ обговорювали цк 
справу довго в Парижі з на 
годи тамошньої конфоренц'' 
НАТО. Остання Генеральн: 
Асамблея Об'єднаних Нації 
не вирішила цісї справи ме 
риторично, тільки поручилг 
..всім заінтересованим сторо 
нам" самим викувати фор 
мулу порозуміння. У ціЃ 
справі весь час була активні` 
американська дипломатія, иу 
старалася- впливати прнмнр-
ливо на названі три держави 
безпосередньо заінтересовані 
в справі Кипру 

ќу про плян подорожі Мек 
иіллена до Москви дуже не-
прнхнльно. французькі керів-
ні кола лякаються, що така 
подорож англійського прем'-
сра дасть нове пальне боль-
шевицькій пропаганді, яка 
горлатиме про те, що Англія 

хиною, а не брала під увагу 
цілостн німецької проблеми і 
проблеми безпеки Евролн. На 
четвер 5-го лютого Доллес 
мав вже призначені перші зу-
стрічі й розмови з французь-
кими державними мужами в 
Парижі. 

Ген. Франко не хоче зміни устрою 
Еспанії за свого життя 

Мадрид. — Голова еспацсь-
кої держави генераліссімус 
Франсіско Франко заявив, що 
Бспанія „вже тепер є монар-
хісю'" і що він, Франко, пра-
внть до часу інтронізації мо-
нарха, що станеться після 
його смерти. Тому, мовляв, 
вся агітація за зміною тепе-
рішнього державного устрою 
і форми правління в Еспанії 
зайва, но допускальна і не 
буде владою толерована. Ці 
погляди генерала Франка вн-
уіовлені в листі його наїі-
"лижчого співробітника, ад-
діірала Луіса Карреро Блян-
ка, до видатного монархіста, 
письменника Хозе Марії Не-
лана. Лист, писаний .в поло-
шнІ минулого місяця, тепер 
оприлюднено у зв'язку з ми-
іулотнжневим б е н к е т о м 
ілнзько сотні видатних еспан-

ських центро - правих діячів, 
на якому гостро критиковано 
нинішній еспаяськйй режим. 
Поліція переслухала 5-х чле-
нііі заснованої під час тієї 
минулотнжневої зустрічі „Ес-
панської УнП". Появився офі-
'ціііннй комуяікат з запере-
ченням, наче б ‚.Еспанська 
Унія" була новою політичною 
партісю, опозиційною до уря-
ду генерала Франка. В Еспа-
нії всі партії з вйЙняткои 
„Фалянгн" заборонені. Вище-
наведена заява Франка завда-
лп поважного удару монар-
хістам, які сподівалися швнд-
кого введення на престіл си-
на або внука останнього ес-
панського монарха Альфонса 
ХІП, прн чому ліберальні ко-
ла сподівалися, що така зміна 
принесе більшу демократиза-
цио режиму. 

У СВІТІ 

Франція перетворюється в Номмонвелт 

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 
9 Шемятплм ФиладолфІйсьпМ . в ЛІтерлт%'рно - Мистецьќки% 

АрчиепархІЇ Шзаіггійського 05- Ќлюбі в Ню Порќу в п'ятницю 
1 1 ,л_. . „„„_ дня 6 лютого ц. p.. о ЃОД НІЙ 

ряд}- ЗДА на 1059 рік подаг. и е , ( о р а 
статистичні дані про стан двох І Q СОЮЗ Л'краіноького Ггу-
епархій української католнць-1 д е п т с т в а КаНпДи (C.VCK). иа коі церкви у ЗДА — филадел-
фіПськоі і стемфордської. Фила-
делфійська єпархія нараховус 
123 парафіЃї і 9 місій із 185 свя-
щеникамн і 223,088 вірними і 
стемфордська єпархія мас 53 
парафій і три місії із ЮЗ свя-
щениками та 86.324 вірними 

9 Доповідь Василя Барки на 
тему „Двірцевий переворот 180Ї 
року І загибіль імператора Пав-
ла І." (сторінка з російської іс-
торіі. аналогічна до сучасної 
ситуації в Кремлі і відбудеться 

закінчення „Студентського Ти-
жня"вСср Джордж Вільямс ^ f 

Париж. У минулу середу 
і четвер відбулись в Парижі 
іажлнві наради, тісно зв'яза-
лі з процесом перетворення 
Франції з давньої централіс-
гнчної держави у Коммонвелт 
інгліііського зразку з широ-

кою автономією колишніх 
французьких колоній, що те-
пер добровільно.перебувають 
у державному зв'язку з Фран-
цісю, вбачаючи покищо в 
цьому більшу для себе ко-

уряду та президентом генера 
лом де Голем ‚який голову 
вав на тих нарадах. Отих 21 
осіб становлять Внконну Ра-
ду Французької Унії (офіцій` 
иа назва на французький Ко-
монвелт). Поруч із нею існус 
спільний Сенат та Суд арбіт 
ражу. Наради були тайні і 
тільки деякі подробиці про 
них появилися в пресі. 

Каледж-і в Монтреалі 
вуг. в суботу 7 лютого ц. р 
одному я найкращих тамошніх 
готелів ‚.Квіи Елізабет" блль. 
В неділю 8 лютого у залі Уіра-
Інського Національного Об'пд-
нання в Монтреалі відбудеться 
заходами СУСК Святочна А'̀ -л-
демія у роковини бою під Кру. 
тами, на яку на головного про-
мовця запрошено з Ню Порігў 
ред. Івана Кедрина. 

в і якої ті африканські країни 
'ще не цілком дозріли. Відбу-
лися дводенні наради 12-ох 
прем'срів африканських посі-
лостей Франції, разом з фраи-
цузькнм прем'сром Мішелем 
Дебре, генеральним секрета-
рем Раймондом Ж.-шо, десять-
ма членами французького 

0 ІГчлм ькі комуністм псре-
велн закон, за яким померлих 
комуністів мають хоронити иа 
загальних католицьких цвик-
тарях. Польські духовні власті, 
яким підлягають цвинтарі, не 
дозволяли, хооннти поруч з ка-
толнкамн комуністичних без-
бсжннків, і на тому тлі не раз 
приходило до зудару між вір-
ннмн та учасниками комуніс-
тичннх похоронних походів, що і жавну рад%'" 
прибували на цвинтар бел ду- і відповідь на 
чонника. 

9 Польський соќм скасував 
пеціяльннй податок, що його 

платили до цього часу старі 
ШЛЌИ, але залишив ўсклі пода-
о̀к для старих парубків. Кому-
ю - польські законодавці прн-
інали рацію польським жіно-
чнм організаціям, які побива-
днеь за цю справу, — що жін-
:си залишаються яеламіжннмя 
ідебільша не з власної волі, а 
ѓому, що не мають женнчів. -У 
Польиіі г. тепер на 1 мільйон 
жінок більше, ніж чоловіків. 

9 У 'бібліотеці фанцузько! 
ім(іцсадн в МОІ-КВІ влаштували 
тимчасовий вівтар І перетворн-
ри П на каплицю, в якій мину-
лоі неділі американський като-
лицькнй духоаник французько-
го роду. о. Лўіс Ф. Діон, упер-
шс від січня 1935 року відпра-
вив Богослужбу для 40 диило-
матів. Після п̀тго Другу Вого-
сл)ткбу він відправив у помеш-
канні сл)ткбовця американської 
амбасадн для 47 інших членів 
дипломатичного корпусу. 

9 Ѓсиньѓ. III, монарх каймеи-
шоі у світі держани Монако, що 
маг. 370 акрів території, припи-
нив у минулий четвер важнііть 
конституції з 1911 року і розіг-
нав ‚.парлямент". чи пак „дер-

пред'явленнй ним бюджет. Мо-
нако мас 21,000 мешканців, з 
того 4.000 г. повноправними гро-
мидянами' Вони ие платять по-
датків і не служать у війську, 
бо його нема в Монако, І тому 
цей „державний пееворот" ні- і 
кого не схвилював. 

9 У Парижі поставлено перед 
суд шістьох альжнрськнх теро-
рнстів. які 15 вересня мий. року 
намагалися вбити иа вулиці, в 
самому центрі Парижу, тодіш-
нього міністра інформації Жакз. 
Сустеля, фанатичного протия-
ника мусульманського самостіА. 
ницького руху в Альжирі. У 
вуличній стрілянині згинув то-
ді прихожий, але сам Сустель 
ие був поцілений. Змовники 
мали ручні скоростріля. 

9 У Женеві, в Швайцарії. 
З озбросні бандити серед біло-
го дня вчинили наскок на банк 
— „за американським клясич-
иим зразком". Бандити були 
озброєні ручищма скоростріла-
мк й перевели напад саме в той 
момент, як з Швайцарського 
Національного Байку прибув 
транспорт грошей 1 банкові слу-
жбовці. під охороною сторожа, 
виймали мішок грошей з авта. 
Вся ця подія скоїлись так бляс-
каакчно, що. покіс встигли за-

Він зробив це у І алярмувати поліцію, баидитя 
спротив .‚парля- І втекли: забравши з собою 
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ПЕРЕМОГА ЗАКОНУ 

„НЄІЗВРАЩОННАЯ" ІСТОРІЯ 
„ФЕДЕРАЛІСТІВ" 

У стсйті Вірджінін за всю ного історію вперше у поне-
ділок 2-го лютого ц. p. сталася подія, проти якої губерна-
тор Дж. Ліндсей Алмоил. стсі'ітова легісляіива і. безумовно, 
величезна більшість його 3,6-мільйоноврго населення бо-
ролися й борони.'іися всімн доступними засобами. У тоіі 
день в шістьох школах другого ступня почалася „інтеґ-
рація", себто спільна наука для білих і чорних дітей. Ішло 
взагалі тільки за 17 мурниськнх учнів і учениць, пересічно 
по трьох на одну школу. Одначе, суть не в числі, а в прин-
цнпі. Що становить корінь расово! проблеми в ЗДА; чи 
триматись зобов'язуючої до 1854 року законної постанови, 
що всі громадяни З'сдиненЯх Держав о „рівні", але и рів-
ночасно „окремі", чи підпорядкуватись рішенню Нанвн-
щого Суду ‚який признав протиконституційною засаду 
„окремішностн" у школах. На 17 стентів у ЗДА. де не 
розв'язано ще расової проблеми на 100', . в сімох стсйтах 
шкільна інтеграція проходќѓь ступнево ‚але без ніяких 
труднощів. У трьох стсйтах — цеЃ! процес дуже повільний 
і стосусться тільки деяких міст та деяких шкіл. Зате в сі-
мох стсйтах. до яких саме й належить Вірджінін, не було! 
до цього часу зовсім шкільної інтеграції. 

Вірджініл - цс один із, так би мовити, найбільш гор-
днх стентів. з найбагатшою і нанбурхливішою історією. 
Адже Джеймстапн це перша англомовна колонія з 1G07 
року, що її поселенці налвалп цілий тон стойт у честь 
Слисдвети І ,,королеви - діви". Але ВірДЖІНІЯ стала теж 
центром бўіѓту проти податкової і митної політики Англії. 
17-го квітня 1S61 p.. Вірдж ніл виступила з Унії і її столиця 
Річмонд стала столицею стентів Конфедерації. Бірджіні; 
була найважливішим бойовищем у громадянській війні, з то 
го стсйту походить ВІСІМ президентів З'сдинеинх Держав, у 
тому стснті с тепер 15 закладів високошкільного типу, з 
того 20 каледжів і університетів, У господарстві Вірджіяі: 
славиться своїм тютюном, шинками, Індиками, кіньми, мі 
нсралами н текстиліямн. Вона була також до останнього 
часу лідером у боротьбі проти шкільно! інтеграції, за збе-
рсження расового поділу в школах — сегрегації. 

Головним легальним засобом у боротьбі проти інтс-
грації було уповноваження губернаторів стсїітовимн легіс-
лятурами - переймати під свос безпосереднє віднннл шко-
лн. позбавляти їх у випадку інтеграційної спроби стсйтово` 
субвенції і - в остаточному випадку закривати школи 
У здійснюванні цісї політики „мирного рслнстансу" нроті 
інтеграції, губернатор Лнндсей Алмонд. щоб не допустити 
з початком поточного шкільного року мурннськнх дітег 
до шкіл, протягом вересня минулого року закрив у трьох 
місцевостях 9 шк л. в яких` навчалося 13.000 дітей. Однак 
Найвищий Суд Вірджінії вирішив у січні цього року, що 
закривання шкіл суперечить стсйтовому законодавству, яке 
гарантўе .‚вдержування потрібної системи безплатних пу-
блічних (народних) шкіл". Того ж самого дня федеральний 
суд затаврував закриття шкіл з расових причин, як пору 
іисннл Конституції, яка гарантўе „рівну опіку" всім громя-
дянам. Врешті суд підкинув пропозицію шкільної ради г 
Арлінгтоні про законне відсунення герм'ќу шкільно! іптс 
грації. - ' 

Губернатор Алмонд дійшов на цій підставі до правиль-
ного логічного висновку: якщо немає ніяких правќих під-
став ддр зберігання сегрегації, треба підпорядкуватися інте-
ґреґащї, яку наказують суди і яку, у виконанні рішення 
Найвищого Суду, переводять федеральні власті. З ініція-
тиви названого губернатори стсйтова леґіслятура у Вірджі-
нії. піддалл думку громадянам бойкотувати мішані публічні 

школи, приоб цявшн дотації для приватних білих шкіл. 
А.ле цей заклик не знайшов широкого відгуку: хоч у по-
рівнянні з 9.900 білими учнями, зголошеннмн у вересні ми-
нулого року, в понеділок з'явилося лише 5.370. проте береть-
ся під увагу, що частина відсутніх уже вчиться в іпшнх 
позамісцсппх школах, частина хворіє, а найбільше таких, які 
ще вагаються і напевно вернуться до шкіл. Так. напр., в І ц і с ю ^ ^ КОЛишні образи 
Арлінгтоні. в одній школі .на 1.700 білих учнів ТІЛЬКИ 73 
було відсутніх. Ніде тож н;̀  було ніяких не тільки заво-
рушень з приводу уведення до шкіл иурннських дітей, але 
навіть будьякнх інцидентів. Зосереджена на ВСЯКИЙ випадок 
поліція не мила ніякої причини до втручання, 

ГЇгвдеян 
р школах не 

Ще заки зібрати матеріали, 
писати й видавати широко-
}`еклямовану о с л а в л є ними 

федералістами" фальшивку 
під назвою „Нсізвращонная 
історія України - Русі" (на 
видання якої причинився сво-
їми доля рами вже й дехто з 
патріотичних з е м л я ч к і в ) , 
„українські федералісти" по-
чалн писати, чи точніше про-
довжувати писати справді 
вже таки „нсізвращонную" 
історію своєї федералістичної 
метушні, тобто погоні за до-
таціями і субсидіями з при-
ватних американських і емі-
граитськнх кишень. 

До наявних досі багатю-
щих, інколи скандально-ссн-
саційних матеріялів для істо-
рії цього ..федералістичного 
руху", започаткованого ро-
сійськими політгрупами 1953 
p., вони додали на протязі 
останніх тижнів кілька ха-
рактеристичних, ними самими 
написаних, значить „нсізвра-
щонних" сторінок, надруко-
ваннх у формі листів і відпо-
відей на шпальтах нюйорксь-
кої російської газети. 

Почалося все від листа од-
ного із о с н о в о`п оложників 
згаданого ‚‚руху", діяча ОУФ 
(„Об'сдінснія украінцев - фе-
дералістов") Г. Дробота-Ба-
люка, надрукованого в „Н. 
Р. Слові" 12 січня ц. р. Ствер-
дивши відхід дотеперішнього 
голови згаданого федералі-
стського „об'сдінснія" інж. М 
Пасічника від організації і 
факт передачі ним „руковод-
ства" в ОУФ Анді)есві ДЏќому, 
Дробот з'ясував такий фак-
тичний стан у справах` ОУФ: 
„Організація прийшла до У-
падку і сьогодні фактично не 
існує: колись численна Укра-
їнська секція — основа Бльо-
ку Націоналів — зліквідова-
ла. Скасований і принцип дс-
мократії в роботі. А. Дікий 
-ісіляко уникав критики, кон-
гролю і відповідальности пе-
чод громадськістю. Ця нсздо-
юва система призвела до то-

го, що останнім часом в ор-
ганізації залишилося тільки 
трос осіб". Закінчив Г. Дро-
бот свого листа закликом до 
М. Пасічника вернутися до 
„об'сдінснія" і н а п р а в и т и 
‚печальну ситуацію". 

За який тиждень відгук-
нувся на виклик Дробота і 
сам Гкісічник надрукувавши 
в цьому ж „Н. Р. Слові" (з 
20 січня ц. р.,) свого „декре-
та" уже в характері голови 
ОУФ. з такими постановами: 

,.1. Тому, що секретар ор-
ганізації перевищив свої пов-
новлясті і допустився' пору-

Стеііан Женецькяй `У` 

„предсідателеві" ОУФ М. Па-
січннкові в Даній ситуації, це 
поквапився виявити і сам 
зліквідований Пасічником із 
становища секретаря ОУФ А. 
Дікий, надрукувавши в „Н. Р. 
Слові" з 2-і січня ц. р. свою 
„Вимушену відповідь" у фор-
мі .‚стороннього повідомлея-
ня" (платного оголошення). 

„У зв'язку з листами до 
редакції „Н. Р. С." п. п. Дро-
бота-Балюка і Пасічника, — 
видрукував А. Дікий чорним 
по білому, — наводжу одно-
голосну постанову БюраБльо-
ку Націоналів, прийняту на 
засіданні 8 грудня 1958 р. під 
головуванням Hyp Ахмета 
Якубовського і при участі 
всіх членів бюра. Постанова , 
звучить: „Слухали:вимоги Г. 
Балюка й М. Пасічника про 
видачу їм „на репрезентацію" 
по 200 доларів із наявних в 
касі Бльоку сум. Вирішили: 
вимогу відкинути і вказати 
Балюкові і Пасічникові на те, 
що розбазарювання засобів, 
призначених на політичні ці-
лі, недозволене і корисне 
тільки комуністам та сепара-
тнстам". 

„Непристойний учинок Па-
січника і Балюка вирішено 
не оприлюднювати, але їх 
виступи в пресі змушують 
мене (значить А. Дікого — 
Н. В.) до відповіді. Думаю, 
що із ЗМІСТІ' зацитованої ви-
ще постанови (фотостат про-
токолу передано редакції „Н. 
P. С") ясні справжні првчи-
ни несподіваної „політичної" 
активності! Балюка і Пасіч-
ника. Повновласті на ведення 
роботи не були „передані" ме-
ні Пасічником, як це твер-
дить Балюк. але дані були 
мені головним органом орга-
нізації — З'їздом ОУФ, на 
якому були репрезентовані 
270 членів. За всі роки нія-
кях розбіжностей і конфлік-
гів не було, поки не появи-
шся скромні засоби для по-
чітичної роботи. Моє „дикта-
торство" (в чому обвннува-
чують мене Балюк і Пасіч-
ник) виявилося в тому, що 
я перешкоджав розбазарю-
ланню по приватних кишенях 
громадських засобів, в чому 
вони пропонували взяти у-
часть і мені і ще одному чле-
нові. погрожуючи на випадок 
відмови „розваленням орга-
нізації". Вважаю, — пише 
дальше п. А. Дікий — що з 
усього вищеподаного випли-
вас, що пп. Пасічник і Ба-
люк своїм учинком Не тіль 
кн поставили себе поза ОУФ, 
але й взагалі здискваліфіку-

ВІД ОБІЦЯНОК ДО ГРАБУНКУ 
Наші люди в Польщі по- ня наших людей на рідні зем-

кладалн великі надії на ті 
зв. Українському З'їзді, що 
обіцянки, що їх дали поль- шено. Польський комуністяч-

вали себе для будь-якої гро-
шення принципів демократії мядсько - політичної роботи. 
— звільнити п. А. Дікого від Заклик Пасічника до створен-
обов'язків секретаря організа- ня нової організації федера-
ції, поставивши цей факт на лісѓів „різних -національно-
розгляд загальних зборів; стей" (що нікому не заборо-

2. Просити проф. Богатир- ненс) ніякого відношення до 
чука, інж. Т. Новака, інж. Об'єднання Українців - Феде-
Вінніка, п. Кіселя, п. Горба, ралістів не мас, а перелічені 
п. Чучка, п-нІ Ковтуненко, п. в цьому заклику люди (крім 
Задорожного і всіх тих, що двох) не с взагалі членами, 
порвали зв'язок з організа- ОУФ". 

З'ясовані А. Дікнм причини 
і взяти участь у відродженні виступів Пасічника і Дробота 
її на здорових демократичних („Гоп ‚кумо ,не журись, в 
принципах; Мдхн.ч гроші завелись") с і батьківщиною, відійти набік". 

3. Скликати в найближчому' основним „началом" і всісї і той, який „із корисного гро-
майбугньому широкі відкриті політичної діяльности очолю- мадського почину з р о бив 

п - яМсрпканські прнхнЛьинкл расового поділу'збори людей п р и х и л ь н и х ваного Дікнм Бльоку Націо- свій приватний інтерес (биз-
` тільки „втомили' ь" і спокою ради капітулюють. J справі федерації, незалежно налів, що, згідно з , листом нес)". 

ські міністри на першому т. 
відбувся в половині червня 
1956 році в Варшаві. Тодіш-
иін польський міністер Яро-
сінськнй, який разом із ще 
двома міністрами брав участь 
в нарадах з'їзду, признався, 
шо, виселюючи наших людей 
З їхніх прадідівських земель, 
польський комун}о гич ний у-
ряд заподіяв їм велику крнв-
ду ‚яку обіцяс направити. 

Та вже в пізнішій дискусії 
можна було зрозуміти, що та 
обіцянка була тільки пустою 
обіцянкою, якої комуністич-
ннй режим зовсім не думас 
сповняти'. Бо коли прнявиі на 
з'їзді .N країнські делеґатн до-
магалнся. щоб уряд направив 
ті кривди в той спосіб, щоб 
дозволив усім нашим людям 
вернўѓися назад на свою рід-
ну землю, з якої їх по-дикун-
ськи. насильно виселено в 
1947 році, то Яросінськнй за-
явив, що масового, повороту 
не буде, бо, мовляв, коли всі 
наші люди 'повернуться на 
давні місця, то польських о-
садників, які осіли на тих 
землях, треба буде переселю-
вати на Захід, а це може 
викликати господарські забу-
рення і голод в Польщі. Яро-
сінськнй сказав тоді, що на 
Схід можуть вертатись тільки 
ті наші родини, господарства 
яких не зайняті осадниками, 
або які погодяться працювати 
в „господарствах паньство-
ВНУ.'̀ , тобто в колгоспах. 

Ті маленькі полсгші, що їх 
досі дав польський комуні-
стичннй режим нашим людям, 
не направили тої в е л и к о ї 
кривди, яку їм заподіяно в 
1947 році. Бо що з того, що 

лі, то її, тої кривди, Hfe то 
не направлено, а ще й побіль-

ськнх школах рідної мови, 
коли того „права" не можна 
перевести в життя через роз-
порошсність наших людей аж 
у 9-ох восвідствах? Або що 
з тої одної газети українською 
мовою, яка виходить у Вар-
шаві ‚коли вона не може пи-
сатн правди про те, в яких 
важких умовах живуть наші 
люди? Не багато також по-
краіцало в ділянках органі-
зації релігійно - церковного 
та культурно-освітнього жнт 
тя. А вже щодо направлення 
головної кривди — повернен-

ралістських „сдслках" Тараса 
Новака, надрукована в „Н. Р. 
Сл." з 2 лютого ц. р. Новак 
радить відмовитися тепер від 
назви „федералістів" та вся 
них ‚‚бльоко-націоналів", мов-
ляв, у назві „федерація" вже 
. . . наложене „зерно само 
стїйности", і стверджує, що 
„семирічна історія „Об'сдінс-
нія українцев - федералістов" 
с прикладом того, як не треба 
об'єднуватися", тим більше, 
що „ініціатором цього руху с 
„визволений тепер ВІД нього 
А. Дікий, той, який „прнму-
сив усіх, хто не втратив по-
чутгя відповідальности перед 

вий уряд не тільки нічого не 
зробив, щоб улегшити справу 
повороту українців на давні 
місця, але, навпаки, ставить 
всілякі перешкоди, щоб До `по. 
ворогу не допустити. Після 
варшавського з'їзду тільки 
небагатьом родинам дано до-
звіл повернутися на свої го-
сподарства. Із 300,000 виселе-
них людей, досі повернулося 
лише коло 4,000 родин. Ко-
лй прийняти, що одна родина 
складається пересічно'`з 5-ти 
душ, то це значить вернулося 
досі лише .25,000 ‚або 10%. 

Зараз після того. яЌ на 
варшавському з'їзді речник 
режиму заговорив про налра-
ву з а п о д і я н о ї українцям 
кривди, наші люди масово по-
чалн висилати прохання до 
відповідних властей у Варта-
ві, щоб їм дали дозвіл на по-
ворот. Але, побачивши, що 
лише поодиноким родинам да-
ють дозвіл, вони почали вер-
татись на Схід без дозволу. 
Щоб загальмувати масові са-
мовільні повороти, варшавсь-
кнй уряд почав стосі'вати ре-
пресії. Спершу поворотцям 
відмовляли державних без-
зворотннх позик на відбудову 
знищених господарств. Та ко-
ли це не помогало, почали ЇХ 
силою повертати назад. А' це 
було страшною карою для по-
воротців, бо повертаючи на 
Схід, вони за безцівь прода-
вали все. що придбали за 10 
років. І коли їх звідти завер-
тали силоміць, то це для них 
було повною руїною. 

Дальшим великим ударом 
для тих хто хотів вертатися, 
була націоналізація, кокфі-
ската чи просто відібрання 

Леонід Полтава І ' ` ' `і` 

ДО ІСТОРІЇ УКРАЇНСЬКОЇ ` 
КІНЕМАТОГРАФІЇ 

У 1895 р. французи брати їнську кінопресу, с^'дію укра-
Люм'ср уперше в світі пока- їнських мультнфільмів (кар-, 
зали в Парижі зачудованим тунфільмів), а не конче прН-
глядачам кінофільм, висвіт-; возити їх з Москви для русв-
лення якого тривало тільки фікації українських д ітей . . . 
три хвилини. На екрані по- Одночасно іде й інший про-

українеькі діти в Польщі ма`^†державою від иаших_ людей 
ють „пііаво" навчатися в поль їхніх власних лісів. Польські 

комуністи знають ,що коли 
наші люди матимуть свої 
власні ліси, то їм легко буде 
відбудувати чи побудувати 
хати та інші будівлі. А ві-
дома річ, що коли є своя ха-
та, то в селі можна вдержа-
тнся. Що відібрання лісів 
у наших людей було спрямо-
зане проти повороту українсь-
чого населення, свідчить той 
факт, що у польських селян 
лісів не відбирали. 

Та остаточним перекрес-
леиням обіцянок направити 
кривді' був відомий „березне-
вий закон" з 1958 року, за 
яким наші людн. які хочуть 
повернутися на свої господар-
ства, мусять собі ті господар-
ства . . . купити у держави. 
Отже, відібрали їм їхнє май-
но, а тепер кажуть за те май-
но платити .Такого закону, 
кажуть наші люди, світ ще не 
бачив. Це просто грабунок. 
Що і цей „березневий закон" 
введений на те, щоб не до-
пустнти наших людей на 
Схід, найвимовніше свідчить 
факт, що поляків він не сто-
сусться. Що більше, польсь-
кнм гуралям, якими комуні-
сти хочуть заселити Лемків-
щііну, дають, землю даром, 
тільки вони не хочуть ЇЇ бра-
тн. 

Однак, не зважаючи на всі 
заборони, шнкани й` „зако-
ни" польських комуно - імпс-
ріялістів, наші люди таки вер-
таються в свої рідні сторони Причині глибша і поважніша: всупереч особистим поѓля-1 від національносте. На цих Дробота, складається всього з І Стільки федералісти про се 

дам, симпатіям, традиції і звичкам, людн скоряються перед зборах розглянути (і засу-'трьох осіб. Про це свідчить бе самих. Додавати до цісЛ Н а C T a pj місця, до своїх сіл, 
законом, який стоїть понад ус! ті чинники. Губернатор Вір-Ідити) причини теперішньої не тільки ‚.вимушена відпо-j написаної ними самими „нс-!н а н 0во відбудовують свої по-
джінії не змінив своїх поѓляків, але признав примат за- j кризи і також знайти способи відь" Дікого. але й заява j ізвращонної історії федера- руйновані господарства. 

для її відродження". і ославленого „федераліста" і літського руху" немає по-j Завданням української емі-
Про які демократичні прин- редактора „Східняка", добре,треби ніже слова, ніже коми.'грації є допомогти їм у тому 

кону. І приклад його та всіх піпджінціп. які зберегли в МИ-
нулий понеділок повний спокій, матиме добрий вплив на 
всіх, що в расовому спорі противляться законові. ципи, чи пак „начала" йшло поінформованого в усіх феде- Н. В. морально і матеріально. 

С'тенай Куронась 

ПОДОРОЖ ПО ЗАХІДНІЙ АМЕРИЦІ 

(3) 

В Портленді зазнали ми дали ковбойські капелюхи, 
американсь к о ї гостинности, Бофало стейк з яйцями дуже 
якої досі не зазнавали. За- нам смакував, а хто не хотів 
кілька миль-перед містом всі- його їсти, мав до вибору шнн-
ла до потягу оркестра, що ќу і ковбасу. На дорогу дали 
складалася з дівчат, убраних ще всім нам яблук, грушок і 
як „вестернсрс", в широких горіхів —- продуктів Ореґону. 
ковбойських капелюхах та Окрема програма і танцю-
чоботах. Заграли нам і запро- вальна група хлопців-скавтів 
сили, щоб ми наступного дня ІНДІАНСЬКОГО роду забавляли 
прибули на снідання до Екві- публіку під час снідання, 
таба Сейвінґ і Ловн Спілки, j 3 Портленду виїхали ми за-
що міститься в середмісті і лізннцею до Каліфорнії 
мас. до речі. 76 мільйонів ре- точніше до Сан Франсіско на 
сурсів. Дали нам ключі до мі- конвенцію Щадничо-Познчко-
ста. „Конче прийдіть на сні- вях Спілок. 
дяння, казали. - яке буде Північна Каліфорнія — 
складатися з ореґожькнх країна фарм, скотарства, хмс-
опочіп і Гмн)іа.і(, стенќів!" лю і рижу. Проблема води 

На другий день прийшли там дуже дошкульна. Коли 
мн на снідання. Всі урядники ми приїхали вже було по 
спілки вбрані були, як і вчо- жнивах, ріки й потоки повн-
рашня оркестра, і нам приіснхалн. і лише зеленіло там, 
вході прив'язали ковбойські іде було штучне наводнення, 
знаки, китайку довкола шиї, і ̀ Де його не було, клуби пере-

котиполя вганялися по вису- наші жінки пішли на „шо- ки українську мову, але й іс- нн України. Один з тих листів 
шсній землі. Каліфорнія на пінѓ", дир. П. Пуцнло найняв ‚торію України, звичаї і т. п. 'дуже маркантний. Написав 
півночі аж до Сакраменто не }авто і запропонував нам пої-jHa хчаль, вояки українського j його уродженець Мінесоти, 

спішно, немов у корчах, від-
чннялася заводська брама, а 
з неї виходили робітники . . . 
Враження у перших глядачів 
першого в світі фільму було 
настільки велике, що той са-
мнй фільм довелося на внмо-
гу публіки демонструвати 
першого ж вечора понад 10 
разів. Звичайно, це був шок 
— адже кіно стало дійсністю, 
віковічне бажання людини 
побачити себе в русі збоку, 
побачити події, що десь да-
леко відбувалися та ще й дав. 
но, — нарешті збулося. Так 
народилося сьоме мистецтво 

мистецтво кінематографії. 
Над його здійсненням і роз-
внтком працювали і працю-
ють тепер дослівно сотні ти-
сяч людей. 

Народження нового ми-
сТецтва не могло обійти й 
України, завжди чуйної до 
нових важливих з'яв. Але, пе-
ребуваючи в складі російської 
тюрми ` народів, Україна пев-
ний час не могла й думати 
про власну кінопродукцію. В 
кінці 1900-нх років по біль-
ших містах України вже де-
монструвалися і м п о ртовані, 
переважно французькі, філь-
ми, при чому показ їх відбу-
вався здебільшого в бараках, 
коморах, на приватніх помеш-
каянях — тоді ще не мали 
поняття про нинішні кіноте-
атри. 

Ще до большевнцької рево-
люції в Україні накрутив пер-
ші хронікальні фільми хар-
ківський фотограф Федець-
кий. Перша українська націо. 
нальЯа кіноорганізація в У-
країнРбула створена в Києві 
іа гетьм. Скоропадського. Зва-
пась вона „Українфільма"; 

цес — процес збілмпенни ВВ-
мог до кінопрацівннків внпу-
скати фільми, які ілюструва-
ли б урядову трчку зору на 
події. 

Кіно на еміграції 
Українська кінематографія 

мас на еміграції дуже скрой-
ні можливості. Але вона Мб-
же існувати й розвиватися, бо 
хто мас десятки тисяч кіно-
глядачів (а такий саме і о У-
країнський кіноглядач у всьо-
му західньому світі), той мо-
же існувати. Кіно — масове 
мистецтво, масово доступне, 
але його матеріальна база вн-
магас і масового глядача. Рі-
зноманітні національні еміґ-
І̂ ації, чисельно менші чи мен-
шс оргашзовані від україя-
ської, — не спромоглися на 
власні фільми. Українці на 
такі фільми спромоглися. І 
хоча більшість внпродукова-
иих на ч'ужині фільмів дуже 
скромні (а ще коли їх безпід-
ставно порівнювати з могут-
німи технічними засобами 
Голлівуду!), все ж масовий 
український кіноглядач підѓ 
тримус еміграційний фільм, 
йде на нього (часто розЧарО-
вуючись ще раз), і таки спра-
вді чекає нових, вартісНІШИХ 
під мистецьким оглядом кіио-
творів. 

Ніхтр дотепер на еміграції 
не займався вивченням істо-
рії українського кіномистецт-
ва 'на чужині, а в часопясній 
статті не можна подати навіть 
усіх відомих нам фактів. Ще 
десь у 1925 р. український е-
мігрант Іван Яцеятій зробив 
у Америці кілька кіноспроб, 
зладивши чи не перший до4 

ќўментальний український е-
міґраційннй фільм, В 1927 

була тісно пов'язала в праці і п. п. Яцснтій спеціяльно вй-
і німецькою фірмою із Нон- j їздив до Галичини, привіз 

звідти цінний документаль-
ннй фільм, нині озвучений. 

У 1930-их роках визначний 
український кіновии Євген 
Деслав, чиє ім'я широковідо-
мс в Коропі (його фільми за-
нотовані також в історії все-
світнього кіно француза Ж. 
Садуль), внпустиВ кілька ві-
домнх оригінальністю й мис-
тсцьким виконанням фільмів 
(„Генерали без ґудзиків"', 
‚.Електричні вогні" та ін„ зго-
дом у Еспанії —j „Кадри иа-
тих днів" і т. д.). Ці фільми 
— європейського 'формату, 
створені українським кінопо-
стгівннком. Ми певн;, що при . 
фінансовій загальноукраїнсь-
кій підтримці Євген Деслав, 
який нині перебуває у Фран-
ції, зміг би дата'українсько-
му й европенсько-американсь-
кому глядачеві цінний фільм 
з українського життя. 

В 1930-нх pp. Українська 
фільмова корпорацій під'не-
рівництвом В. Авраменкк по-
ставнла кілька народницьких 
фільмів (.Ліаталка Полтав-
ка", ..Маруся1-'̂ 4 та ін., які 
йдуть подекуди ще й тепер, 
хоч естетичного задоволення 
глядачеві тепер вже дати не 

бабельсберґу- Але через восн-
ні І події „Українфільма" не 
встигла випустити ні одного 
повнометражного мистецько-
кого фільму ‚зате залишила 
по собі кілька надзвичайно 
цінних хронік („Парад геть-
маиськнх 'військ", „Відправка 
війська на фронт" та ін.). 

Головну ролю в розвитку 
ираїнської к і н є матографії 

відіграло створене в 1919 р. 
і Одесі ВУФКУ — Всеукраїн-
?ькс Фото - Кіно - Управління, 
перенесене 1923 р .до Києва. 
Першим українським тема,-
тично, мовно (а значною мі-
оою й ідейно) фільмом ВУФ-
КУ був фільм „Остап Бан-
дура" з участю Марії Занько-
вецької. Користуючися з того, 
що большевицько - МОСКОВСЬ-
кі політичні цензори ще не 
почували себе дуже міцно на 
українському коні — ВУФКУ 
зуміло в 1920-их роках ви-
пустити чимало фільмів, які 
принесли Україні світову сла-
ву („Два дні", „Земля", .Ніч-
ннй візник" та ін.). Особли-
вою популярністю користусть. 
ся і тепер фільм О. Довжен-
ка ‚Земля", який минулого 
року зараховано на світовому 
кіноконкурсі до 10 найкра- " f ' ^ хоча б тому, що здій-

маш за старою.технікою. А-
все ж і вогіи с певними ста-

мас підгір'я. Рівнина — і від-
разу горн, а радше ланцюги 
гір. Щойно біля Сакраменто 
краєвиди змінюються, клімат 
теплішає, видно вже пома-
ранчові дерева. 

До Сан Франсіско приїхали 
в неділеньку вранці- Рішили 
відразу сконтактуватися з се-
кретарем 488-го Відділу УН-
Союзу п-ні Марією Блищак. 
її не застали дома, і мати за-
просила нас на обід. За обі-
до.м узгіднилн середу, як день 
сходин членів Відділу. По по-
лудні пан Блищак повіз нас 
своїм ѓѓвтом до д-ра Оренчука, 
що живе в Сен Хозе, а пра-
цюс в університеті в Сайта 
Кляра. за 60 миль від Сан 
Франсіско. Були в д-ра Орен-
чука на вечері в його власній 
хаті, в парній дільниці. Його 
син не мас українських това-
ргшів, але рідної мови ще не 
забув. Д-р Ореячук мас доб-
ре перо, може писати, може 
теж організувати членів до 
УНСоюзу, що мн йому й за-` 
пропонувалн. 

Одного гарного дня, коли 

хати до Монтерей, за 125 
миль від Сан Франсіско, до 
Військової Школи Мов. 

Дуже гарно привітали нас 
чотири українські професори 
цісї школи, панове Славутич. 
Старів, Грншко і Алексан-
дрів. Наше громадянство в 
Америці не здає собі з -того 
справи, яку колосальну робо-
ту виконують згадані панове. 
Чужа мова —. додаткова 
зброя американського жовні-
ра, голосять гасла цісї шко-
ли І а м е р и к а н ц і масово 
йдуть до Монтерею вчитися 
чужих мов. Нічого це амерн-
канського жовніра не коштўе. 
навпаки він мас нагоду про-
тягом цілого року перебути в 
прекрасній околиці Монтерей-
ської затоки. З Презідійо, на 
якій розмістилась багатобара-
кова школа мов, розкрНвасть-
ся чудовий краєвид ип затоку 
і околиці, де плекають „пайн-
еплс" і інші південні овочі. 

По закінченні курсу укра-
їнської мови американські во-
яки стають „амбасадорамн 
України", бо знають не тіль-

роду майже не голосяться до і що тепер перебуває в Німеч-
цісї школи, бо напевно `не і чині. Між. іншим, вік пише: 
знають про неї. Проф. Старів 
подазав нам гарну- бібліотеку 
українського відділу, яка, до 
речі, с більшою від російської. 
Проте, яка с сила наша і яка 
москалів, свідчать цифри: на 
наших 4 професорів (з 1-го 
лютого буде 5) є 147 профе-
сорів російської мови. Навіть 
балтійські німці, різні „фони" 
вчать там з браку москалів 

Таких я там зустрічав .бо 
кожний професор носить на 
грудях відзнаку з своїм пов-
ним іменем. 

— # к вам іде? Які висліди 
вашої праці? Чим можете по-
хвалитися? — запитали ми 
наших професо р і в. Проф. 
Старів прочитав нам кілька 
листів від абсольвентів шко-
лн, що тепер служать в амс-
рнканській армії по всьому 
світі. Один 'з них так добіќ` 
опанував українську мову, що 
викладає її в одному військо-
вому закладі. Листи писані 
гарною мовою, повні пошани 
для учителів і їх батьківщн-

,Мій приятель п. Горб зна 
ходнться від мене за 50 миль". 
Який Горб? — питаю. — Та 
це він про свого друга пише, 
прізвище якого „Гілл", — 
відповідає професор. — Він 
любить все українізувати. 

Вже пізно ввечері верну-
лись мн з Монтерей, а наші 
жінки все ще були на „шо-
пінѓу". 

Дле про саму конвенцію 
Щадннчо-Познчковнх Спілок 
треба сказати бодай кілька 
речень. Щ а д ничо-позичкові 
спілки Америки об'єднані в 
Лізі, яка мас разом 4,500 чле-
нів і 53 більйони майна. На 
конвенції до Сан Франсіско 
приїхало 4000 осіб. З самого 
лише Шпкагя треба було 
п'ять потягів, щоб забрати дс-
леґатів, що зміняли тут свої 
щюгягн. З українців мн споді-
валися ще делегатів з клів-
лендської Пармн, але вони не 
прибули. Лише двоє нас, ук-
раїнціа, було на конвенції. 

щих фільмів світу 
У ВУФКУ виросли такі вн-

значні українські кінорежисе-
РИ. як О. Довженко, П. Чар-
динін, І. Кавалерідзе. Ф. Ло-
патинський (знищений боль-
шевиками зв національне на-
ставлення в кіно) та інші. 
В кінці 1930-их pp. Москва 
зліквідувала ВУФКУ, а вне-
довзі зліквідувала й створе-
ннй після Управління „Укра-
їнфільм". Розпочався період 
‚.соцреалізму", а фактично — 
знищення українського кіно. 
мистецтва, зведення його до 
ролі п а р т і й н о г о р у п о -
р а . . М и с т е ц ь к а с в о б о -
д а була вкорочена до мі-
німуму; Ялтинську кінофаб-
рику (колись ВУФКУ) прнв-
ласнили собі москвичі. Одесь-
ка припинила свою діяль-
ність, а єдина Київська Кіно-
студія ледве працювала, ча-

Ісом не випускаючи за рік і 
одного мистецького фільму. 

Становище трохи змінилося 
після смерти Сталіна, коли 
праця всіх трьох українеь-
кнх кіностудій знову зактнві-
зувалася. Але про цей найно-
вішнй період ще годі говори-
ти. Зазначимо лише, що нині 
в українських студіях фільми 
ставляться українською мо-
BOJO, що в Київ повернувся з 
повоєнного заслання І. Кава-
лсрідзе ‚який поставив там у 
1958 р. фільм „Григорій Ско-
ворода"; що в Україні лунає 
що далі, то більше вимог роз-
ширитн тематику фільмів, а 

також нарешті створити уќра. 

памн в розвиткові нашої скро-
мної еміграційної кінопро-
дукції. 

Мистецькі (чи .з намаган-
ням бути мнстеиькими) та 
доку'ментальні фільми вяпус-
калн ще п. Солук у Канаді, 
п. Дніпровий у Франції, автор 
цих рядків у Франц#, в студії 
..У-Фільм". п. Дескус тії ін'. 

Після иевдалрь ., подорожі 
експедиційної групи „Орбіт-
фільму" з Канади (невдало 
зорганізованої, але вдало за-
дума'ної і дуже побажаної).— 
українська еміграційна кіно-
продукція затрималась, хоча 
глядач, спраглий, доброго фі-
льму і дуже вибачливий з 
огляду на обставини — залн-
шився й чекає. 

Український глядач в' Ажб-
ішці й Канаді, в Европі і на-
віть п далекій Австралії на-
певно радо привітає українсь-
кий ()йльм у відповідному МИ-
стецькому виконанні. Ніхто 
не чекає, принаймні тепер, у-
країнського Голлівудѓу, та вій 
і несприйнятливи`й д$ія укра-
шців, але н$ш }Ѓвидач ста-
внть справедливу .вш}огу: да-
тп йому нарешті справді ху-
дожній національний фільм. 

Ось на основі цього факту 
и постала в ЗДА, у Боффало, 
` критська Кіноспчлка ‚Дні'. 
"РО . пік. нрацю' яйОЇ поій-
формусмо окрема. . 

С^авайто членами Украінськего 
"аін.диого foioay, я -пги самим 
і співлшнмками 20-TpWbJotto-

в"і-п майна оргаяізаціі; 
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Д-р С т и ш Дмоховокхай 

ЧИ КАЗНІЃ КАЖУТЬ ПРАВДУ ? 
Аж врешті прийде цей часбнрають 

і дитина запитає: .‚Мамо, ска 
жи, чќ казка є правдою?" — 
Скажіть їй: „Так, вона в пра-
вдою. Вона живе, Але у твоїй 
г`оловці і в твоїм серденьку: 
там живуть оці всі "карлики, 
красно людќи і та чарівниця, 
що засип ля л а на хѓто, літ ца-
рівяу, і вовк, що проковтнув 
бабусю та червову, щалочку. 
і багато, багато іятот 

Тк е п і т е т якусь пісеньку, 
а чи ти бачиш, щоб вона лі-
тала у повітрі або бігала ко-
ло тебе? 

Ні, ці пісеньки живуть у 
твоїй головці, у 'твоїм сер-
деньку, так само й ѓі чарівні 
істоти з казки. Г колн"`ми про 
них оповідаємо, та.вони с 
справді коло нас, вони жи-
вуть у далекій, казковій кра-
ЇНі, про яку ми оповідаємо. 
але вона с тільки в казці. Ча-
сом тільки вони приходять і 
відвідують тебе уві. сні. 

А щось інше в правдивий 
ведмідь, вовк, лис, заєць, во-
нн живуть в наших -лісах, але 
це не ті звірі з казки: вони 
днќі, полохливі, і утікають від 
людей, бо пізнали,, що людя-
на є їх ворогом, полюс на 
них, убиває". , ' 

Тоді зрозуміє днтннд, що 
зовнішня дійсність різниться 
від світу казок, снів і думок. 

Вік дітей, які читають каз-
кн, підвищився. Але не по 
всіх країнах рівномірно. Діти, 
особливо дівчатка'до' 12 ро-
ків, читають ще казки''і пере-
вагу дають простим оповідаи-
ням. Дехто (большевяцькі 
виховниќй) уважас, що коли 
діти задовго перебуватимуть 
у світі казки, то це є загро-
зою, що вони затратять розу-
міння реального життя. Од-
наче, ця думка не оправда-
лася. - і 

Минає доба казок тоді 
серце юнака завойовує інша 
влада — пригода! Вправді, 
ще над тим малим ‚тілом тя-
жить закон: батьківська ру-
ха, школа, довкілля, але хто 
вен лі загнуздати туху.й жа-
добу віддалі? Тоді витягає 
хлопець з поличок домашньої 
бібліотеки всі книжки' про ко-
раблі, літаки, які йбго, неза-
лежно від часу й простору, у 
фантазії несуть в найдальші 
країни. Пригода наливає віт-
рила, привабливі таємниці 
незнаних світів кличуть аж 
до нестерпності!. Юнак кнда-
ється в приманлиау,, хвилю 
на хиткому..човні,‚сцоДх,мрій.. 
Новий Колюмб. . . нові від-
криті світи! 

Приход и т ь час , нашого 
‚.Сина. України" чи Робінзо-
на! 

І тут настає хвиля, коли ді-
вчата й хлопці йдуть уже рі-
зиими стежками. Хлопці вн-

теми, в яких дитяче 

РЕЗОЛЮЦІЇ 

чи молоде життя представлв-І y.KPaiHcbK1 науковці, зіб-
не як самостійне, можливо 
без впливу дорослих, в яких 
молодеча громада будує свою 
незалежну державу . . . Дів-
чата навпаки — вимагають 
радше книжок, де представ-
лене тихе, домашнє, родин-
не життя, саитимеитальні сю-
жетн, навіть „щось сумне". 

Такого загального н трив-
кого успіху, як „Життя і при-
годн Робіязона Крузо", май-
же ніяка книжка не мала. 
Цей романтичний, але й пов-

рані 1 лютого 1959 року на 
Загальних Зборах Наукового 
Товариства ім. Т. Шевченка 
в Ню Иорку, схиливши го-
лсву в пошані перед світлою 
пам'яттю свого Патрона та 
спом'янувши своїх великих 
членів, особливо Івана Фран-
ка й Михайла Грушевського, 
передискутувалн с у ч а сннй 
стан вільної української на-
уки й ўкраїно- і слов'янознав-
ства в ЗДА та прийняли на-
ступиі резолюції: 

І. 
Загальні Збори НТШ ствер-

джують, що в сучасних умо-
чальннй твір (властиво наѓш- винах українська наука не 
саний не для молоді) англій- ' м а с змоги вільно розвивати-
ського письменника Денісла 
Дефб від часу своєї появи в 
1719 році дочекався безчис 
леиних видань. Перекладе-
ннй_майже на всі європейські 
та інші мови, кількадесят 
разів пародійоваяий, він біль-
ше як 230 років захоплює мо-
лодечі серця й уяву. Відомо, 
Що це оповідання не є чис-
тою видумкою. Дефо викори-
став щоденник матроса Оле-
ксаядра Селкирка, що в 170І-
м̀у році за кару висаджений 
був на безлюдний острів. Цей 
острів Тихого океану нале-
жить до республіки Чіле і 
лежить за 670 кілометрів від 
Південної Америки. Там про-
вів Робінзон 4 роки і 4 міся-
ці, аж у році 1709-му визво-
лнв його морський розбійник. 
На високому горбі, з якого 
виглядав Робінзон порятун-
ку, поставили англійські офі-
цери воєнного корабля „То-
паз" пропам'ятну таблицю 
своєму прославленому това-
рншері. В останніх роках чі-
лійська держава виорендува-
ла цей острів одному німцеві, 
і можливо, що на місцях, де 
колись полював Робінзон із 
своїм другом П'ятницею, роз-
цвіте німецька колонія, що 
буде притягати цікавих ту-
ристів. 

У хлопців коло 12-14 року 
з'являється часто інтерес до 
майстрування. На цю тему в 
українській мові нема ніяких 
книжок. Американські і ні-
мецькі видавництва видали 
багато таких книжок із сот` 
ками інструктивних, прекрас-
них ілюстрацій. 

,Це була б така ‚‚сугестія" 
для письменників і видавців 
дитячої і молодечої літерату-

напевно принесла б молоді 
велику користь, а видавцеві 
— прибуток. 
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ЗДА j НАУКОВЕ Т-ВО ім. ШЕВЧЕНКА в 
" - - в и д в с — 

НОВУ СЕРІЮ Ь Ф С Е Т Н И Х ПУБЛІКАЦІЙ П. З.: 

„ДОПОВІДІ - P A P E R S " , 
які зачитано в ...Осередках Праці НТШ" в ЗДА. 

і Вже появилися: 
1. Д-р Данило БОГАЧЕВСЬКИИ: „Проблеми нашої науки 

на еміграції"; 
2. Проф. д-р Василь ЛЕВ: „ФолкльорннА мятеріял у „Ру-

салці Дністровій'"; 
3. Проф. Микола ОСТАПЯК: „Ілолюпання кіруса aalftcv-

коі Ь(фліоенцн з пробних зразків — нилокань горла та 
автопсійного иатсріялу"; 

-І. Prof. Dr. Roman" SMAL-STOCKt: "The Impact of The 
"Sputnik" on The English Language ol The U.S.A.: 

5 Д-р Данило БОГЛЧЕВСЬКИИ: „Ісологічні основи Лн-
стоігадоинх Днін". 

ІЏна — 50 н, :іа примірник, враз з пошт, пересилкою. 
Замовляти: 

SHEVCHENKO SCIENTIFIC SOCIETY 
302-304 W. ІЗ№ Street New York 14, N. Y. 

УВАГА ЧЛЕНИ ОбВУА 
ВСІ КОЛИШНІ В О Я К И ! 

У найближчу СУБОТУ, 7-го ЛЮТОГО 1959 р. 
- ^ - в 1 д б у д у т ь с я - -

в ЛІтературно-МистецькоМу Ќлюбі в Ню Порќу 

місячгіі-" СХОДИНИ ЧЛЕНІВ 
ЯЮІГОРКСЌКОГО В І Д Д І Л У ОбВУА. 

Д-р С. РІПЕПЬКЙІІ виголосить ДОПОВІДЬ нп тему: 
„Бій під Крутими' та ЧорТкіаська офензнва в світлі 

еуіісрсчнпх описів". 
Участь Членів обов'язкова. Гостям раді 

ПОЧАТОК — в 7:00 год. вечора. 

Того ж дня і В" тому ж приміщенні в 8:00 ѓод. веч. 
НАРА'ДИ УПРАВИ ВІДДІЛУ. 

'Управа ОбВУА — Відділ Ню Порк 

ри, що, коли б її здійснитн.Івільноі науки у визвольних 

ЧЕТВЕРТИХ ЗВИЧАЙНИХ ЗАГАЛЬНИХ ЗБОРІВ НТШ 
У ЗДА В ДНІ 1-го ЛЮТОГО 1959 Р. 

Ш. 

Збори пересилають всім 
НТШ-івцям у вільному світі 
сердечний привіт, зокрема го-
ловам автономічних НТШ 
проф. В. Кубійовнчеві, проф. 
Е. Вертипорохові, проф. П. 
Шулежкові та Управам НТШ 
в Австралії, Европі й Ка-
наді. 

Збори дякують проф. Ми-
колі Величківському, днрек-
торові Університету Україно-
знавства, за успішну працю 
Університету. 

Збори вітають активність і 
ІНІЦІАТИВУ Осередків Праці 
НТШ в ЗДА і з признанням 
вітають дводенну конферен-
цію в Шнкаґо та проект фи-
ладелфінського Осередку ви-
давати наукові „Доповіді" в 
цілі зміцнення зв'язку з усі-
мн НТШ-івцямн в ЗДА. Збо-
рн поручають їм утворення, 
де це можливе, спільного 
фронт}- з науковцями інших 
слов'янських н а ц і й , щоб 
спільно з ними та разом з 
академічною молоддю дома-
гатнся з американських уні-
верситетах наукової об'сктнв-
ности в слов'яно- і україно-
знавстві. 

Збори закликають Секції, 
передусім Філологічну ft Істо-
рнчну, систематично розбуду-
вати сітку членів - чужинців, 
що заслужились для україно-
знавства у вільному світі. 

Збори рішають вшанувати 
250-ті Мазепннські Роковини 
урочистою Академією в Ню 
Иорку. 

Збори закликають нову Уп-
раву негайно розпочати при-
готування до відповідного 
відзначення роковин нашого 
Патрона в 1961 році — Нау-
ковим Конгресом української 
вільної науки і апелюють до 
суспільносте, зокрема до Ук-
раїнського Конгресового Ко-
мітету Америки й наших чо-
лових організацій, уможливи-
тн вшанування нашого Пат-
рона в и д а н н я м якнайбіль-
шого числа наукових праць, 
зголошених в НТШ. 

Збори закликають Україн-
ський Конгресовий Комітет 
Америки вжити заходів перед 
відповідними установами, щоб 
поштовий уряд ЗДА видав у 
серії борців за волю — ще в 
1960-му році поштовий зна-
чок Тараса Шевченка. 

Всім жертводавцям НТШ, 
зокрема нашим Опікунам, що 
більше тисячки долярів по-
жертвували на НТШ, а саме 
Українському Конгресовому 
Комітетові Америки, панам 
Якову Удичеві, Василеві Сте-
фуракові, д-рові Мирославові 
Сіминовичеві, пані д-р Неоні-
лі Пелехович - Гайврронській, 
панові Володимирові Юрков-
лькому, що подарував бонд ва 
$1,000, — та іншим — щира 
подяка всієї НТШ-івської гро-
мадя. Зокрема Збори внслов-
люють подяку професорові 
д-рові Романові Смаль-Стоць-
кому не тільки за його керів-
ннцтво установою, але й за 
великі фінансові пожертви на 
цілі НТШ. 

IV. 

Щодо американських справ 
- - Збори закликають нову 
Управу переслати через дер-
жавний департамент рішучий 
протест проти 

А) зламання засади науко-
вої об'сктивности в публіка-
ціях ЮНЕСКО. що його бю-
вджет в 70% покривають амс-
риканські податковці, публі-
кацію ‚‚Рашія" поза чергою 
Cahiers d'Histoire Mondialc, 
написану виключно совстсь-
кими науковцями згідио з 

ся на рідних землях, постав-
лена там на службу ворожим 
українському народові ці‡ям 
та підпорядкована ворожій 
нам політичній цензурі- В та-
ких умовинах велика відпо-
відальність за продовжування 
вільної української наукової 
праці паде на українських до-
слідннків, науковців та вче-
них поза Україною. Тому На-
укове Товариство ім. Т. Шев-
чснка за своїм статутом, тра-
дицісю та історичною місісю 
с одною з най важливіших 
станиць українського життя в 
цілому світі. 

Зібрані НТШ-івці переси-
лають поневоленій Україні і 
тим и науковцям, професурі, 
учительству й молоді, які в 
непосильних у м о в н н а х т а 
всупереч ворожому натне-
нові причиняються до збіль-
шеиня українських наукових 
цінностей, — палкий привіт 
І запевнення нашої незламної 
вірности великим христнян-
ськнм засадам світогляду Та-
раса Шевченка. Ідеали Шев-
ченка об'єднують українців в 
поярмленій Україні сущих з 
розсіяними в діаспорі земля-
ками у соборну Україну духа 
й спільних стремлінь до волі 
релігійної, політичної й ака-
демічної. 

II. 
До української спільноти в 

З Д А українські науковці 
звертаються з закликом, щоб 
вона ставилася з більшим 
зрозумінням і повагою до 
проблем української науки та 
доказала їх такою матеріяль-
ною підтримкою, щоб україн-
ська наука могла дійсно вн-
конати свою місію. З прнкріс-
тю стверджується, що допо-
мога організацій і громадян 
на наукові цілі впала до рів-
ня, який загрожує існуванню 
видавничих планів НТШ, і 
тим самим може зменшити 
поважну ролю української 

змаганнях. Збори закликають 
наші організації та всіх гро-
мадян поспішнтись з видат-
ними пожертвами на видав-
ничу діяльність НТШ і на 
його дім в Ню Иорку. 

Збори закликають молоду 
генерацію науковців і акаде-
мічної молоді включатися в 
НТШ-івські ряди, щоб допо-
могтн старшій ґенераціі двн-
гати великий тягар праці та 
готовитися незабаром яере-
брати відповідальність за npoj 
довжування світлих традицій 
НТШ з його Шевченківською 
ідеологією служби науковій 
правді й волі України. Збори 
стверджують з признанням 
побільшення кадрів українсь-
ких молодих н а у к о в ц і в У 
вільному світі, зокрема в Аме-
рнці. і їх постепенннй вплив 
на формування наукової дум-
ки в ЗДА та вважають це 
явище видатним досягненням 
всієї української спільноти й 
української науки. 

Надійний студент — стипендист 
геофізики в ЗДА 

Ню Порк. — В переїзді з іТй 
Колорадо до Венесуелі, щоб 
там перевести ' різдвяні фе-
ріі з батьками, відвідав місце` 
ві українські організації, в тім 
і свій 194 Відділ УНСоюзу. 
надійнії і:, молодий студент 
Богдан Мнсько, який студіює 
геофізику на найстаршій й 
найкращій американській гір-
ничій школі. Колорадо Сќул 
оф Май не в Голден, Колора-
ДО. 

Богдан Мнсько народився в 
1938 році в Самборі, -звідки, 
після таборової мандрівки, 
виїхав 1948 року з батьками 
Іваном і Катериною до'Венс-
суелі. Там покінчив з найви-
щими відзначеннями середню 
школу та один рік каледжу й 
не з н а х о д я ч и відповідних 
умов до дальших студій, вн-
їхав минулого року до ЗДА 
й тут вписався на славний 
Г а р в а р д с ь к и й ' Універ-
ситет. Закінчивши там два си-
местри з відзначенням, він 
здобув стипендію, яка умож-
лнвила Гюму вступити на 
найкращу гірничу школу в 
західній гемісфері, щоб там 
студіювати геофізику нафти. 
В своїй новій школі Богдан 

Богдан Мнсько 
Мнсько `став скоро одним з 
перших студентів і канднда-
тів на повну стипендію на 
ввесь час студій. Недавно він 
здобув відзначення як ‚‚мен 
оф вік" всієї школи. У спеці-
яльнім тесті, я(Кнй просліджус 
інтелігенцію людини, він здо-
був найкращий осяг. Моло-
днй Богдан завзято популя-
рнзус в своїй школі знання 
про Україну, влаштувавши 
декілька українських васѓў-
пів. Прибувши до ЗДА, він 
самим зв'язався з УНСоюзом 
й швидко став його членом. 

напрямними московської ко-
муністичної партії, яка підпо-
рядкувала історію своїй дик-
татурі і вживає її для полі-
тичної пропаганди, 

Б) вживання ненаукової 
термінології в називанні ук-
раїнськоі мови, що її, без 
увалі на формальне членство 
Ураїнн в Об'єднаних Націях, 
iiiuiuiat.Tci.ii „рутенською" 
(Ruthenes в публікації "The 
use of Vernecular Languages 
in Education"). 

Збори закликають Україн-
ський Конгресовий Комітет 
Америки домагатися від Дер-
жавнбго Департаменту, щоб 
дорадником американського 
представництва в ЮНЕСКО 
був призначений амернка-
нець ‚українського роду, чи 
бодай об'єктивно познайом-
лений. з проблематикою-Gxo-
ду Европи. 

Збори стверджують, що 
американські у н і в є рситети 
тільки в малій мірі викорнс-
талн славістів і істориків 
сни таль ці ц для зорганізуван-
нл 'американської славістики 
і віддали славістику на пота-
лу росіГіським політикам і 
професійним русофілам,' що 
утотожнюють слов'яно- і со-
ввтозИавство з навчанням мо-
смовської мови, літератури й 
історії. 

У К Р Д Х Н С Ь К А ВІЛЬНА 
А К А Д Е М І Я Н А У К У ЗДА 

влаштоиус 
ПЛЕНАРНУ КОНФЕРЕНЦІЮ 
з Доповіддю д-ра Олсксиядра 

(`Лі- Я І Ю І М ' Ь К О Г О 

..Лиаліза подібностсЯ в історії 
Ўкра$ни Я Америки". 

Конференція відбудеться в бу-
дннку Українського Інституту 
в Америці ^ 2 JOT 79 вул.. Н. П.. 
п суботу, 7-го ліотогв 1959 року 
о 6-ій год. веч. — Вхід вільний. 

Управа У ВАН у ЗДА 

ЩО ЧИТАТИ ? 
В Гріичеико: Серед темної но-
чі і повість і $0.65; Б Паетер-
нак: Доктор ЖІтіґо (роман, ро-
сійською мовою) $7.50; З 
Тулуб, Людолови і роман. 2 то-
ми) $ 3 75;' І Манило: БаА-
кар t байки, гуморески, поезії і 

О.о5; В. Дудінцев: Не хлібом 
сднннм і роман, рос. мовою і 
$ 2 75; П. Панч: Гомоніла Укрц-
іна (романі $ 2 7 5 ; „ВоЛОСО-
жпр" (ч 3. 1958 Літ.-мнст жур-
иал), річ передп S 100. ціна 1 
пр 2 5 с ; Г ЃвЃЃард: Глпіта І ро-
ман) ї.0.65; Т Осьмачка; Кн-
тин.1 `пил (нова книга) $0.05; 
Ю Яноиськіій: Вершпикіі і ро-
ман) $0.90; їв Манило: Ко-
лючнй сміх $ 0 25 Внмагай-
то також наш Каталог книжок 
і-_2курпалів. Замовлення внсн-

лайтс на адресу: 
WOLOSOZAR 

Box 9752, Phila. 40, Pa., USA 

-ti Замість квітів на свіжу могилу 
бл. н. д-ра ОМЕЛЯНА ПАЦЛАВСЬКОГО 

зложили — S 15.00 
на залншенпін через ЗЛ'АДКомітет 

Година ОЛЕС`ННЦЬКИХ з Нюарку 

НЮАРК і О К О Л И Ц Я ! 
СТАРАННЯМ СТАНИЦІ В-ВА 1 УД ЎНА 

у НЮАРКУ. Н. Дж.. 

в НЕДІЛЮ, 8-го ЛЮТОГО 1959 р. 
в год. 6:00 вечора 

в домівці ОбВУА — при вул. Велмоит 9, в ІІіоарку 
— в і д б у д е т ь с я 

Реферат - п. Л. ОРТИНСЬКОГО 
під наѓ: 

„УКРАЇНА НА БРЮССЕЛЬСЬКІЙ ВИСТАВЦІ" 
0 

Після реферату буде висвітленні! фотомонтаж: 
„1-ша УКРАЇНСЬКА ДИВІЗІЯ ЎНА". 

Управа 

УВАГА! 
Старанням Українського Народного Союзу 

а нагоди його 60-річного ювілею 
вийшла з друку поема для голосу та фортепіяну 

композитора Миколи Фомеяка 

ЛЮБІТЬ УКРАЇНУ! - 10VE UKRAINE! 
слова Володимира Сосюрн 

Англомовна транскрипція Яра Славутича 
Обкладинка Якова Гніздовського 

Прекрасні відгуки преси! Розкішне видання! 
Ціна $1.00 

Замовлення висилати на адресу: 
"SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

шшшяшшшшшшшшашшшмшшявшяшшшшшщ 
Ю В І Л Е Й Н И Й ФОНД „ С В О Б О Д И " 

На цьому кісці друкуємо Імена тих ВІД. Громадив, Оф а вагодж 
65-рІччл „ С в о б о д а " надіслали свою добровільну д о г х л в т у 
до передплати та свою пожертву ва П фонд та ва фонд П видніть: 
англомовного „Українського Тижневика" 1 дитячого журналу 
„ В е с е л ќ а", 1 потверджуємо з подякою висоту одержаної сума. 

С П И С О К Ч. 18. 

С. Бук, Шмкаґо $ 10.00 
П. Млііі і.і.ілр, Торонто 8.00 
Р. І арадаші, Сейр 5.00 
Л. Мирошок, Бруклни 5.00 
II. Косе, Лі.роц 5.00 
Д-р В. Пнгічняк, Дункірк 5.00 
Д-р Т. КироГ.і`ць. Шпкаґо 5.00 
-М. ('ana. Филиделфін 4.00 
П. Аврамелко, Ню Иорк 4.(Ю 
І .Кринит(ькия, Брукдмм 4.00 
0 . Кориці ці.кіѓн. Діотіщ 4.00 
К. Мирошок, Бруклнн 4.00 
С. Андруаішни, Бріджнорт 4.00 
П. Білий. Вунгакет 4.00 
1. Треибах, Кічпірд 4.00 
Р. Шевчук, Г.руклпн 4.00 
П. Чан, ІІюарк 4.00 
B. Шуба. Чсстер 3.00 
.` і :ра і і ( і і.і.ііі"і l c u i p i i ' i i i i i i i 

Восніі. Інститут, Торонто S.00 
І. Беген. Тийтугаіл 3.00 
0. В. Бўќата, Блнзабст 2.00 
Н. Моіюз, Бентлейвкт 2.00 
П. ПІжнцькнн, Ст. Кстерінс 2.00 
Д. Сгеп, Вотервліт 2.00 
М. Бабій. Дітройт 2.00 
1. Іііііі-ііпч. Понкеро 2.00 
C. Романќів, І`артфорд 2.00 
Т. Шерсі. Джерзі Ситі 2.00 
3. Рубчик, ІІюарк 2.00 
І. Цегелнк, Фнладслфін 2.00 
К. НаконечинА.-ПлеАнфІлд 2.00 
М. Розок. Шнкаґо ' 2.00 
А. РеменопгьккВ, В. Орендж 2.00 
Т. Бічук. Снракюз 2.00 
I. Пригоди. Рачестер 2.00 
К. Мелитк, Л. Ая. СИТІ 2.00 
Д. Дереш, 111 ні:дѓо 2.00 
Е. іру.нм.пн. Нюдрі; 2.00 
Я. Крнвмй, Дітройт 2.00 
Г. Ќостюк, НЮ Порк 2.00 
A. КосорЄШ, СІІ.-ТСЛ 2.00 
Г. Васко, Брук.тни 2.00 
B. Вальчук, Ию Порк 2.00 
ЛІ. Залідняк, Шелтон 2.00 
Д-р М. Дмитрепко, Грейт Л. 2.00 
В. Корда. Ямегвіл 2.00 
II. Куіц, Шикаго 2.00 
О. Мочерняк, Ню Порк 2.00 
A. Кіеломед, Варреи 2.00 
С'. Жураковський, Річмонд 2.00 
П. Паркицькхй, Фріголд 
B. Гермаќ, Сафферя 
C. Шнпнлпшій, Боффало 
С. Скрибайло, Лонґ АЙ. С̀ . 
О. Бойчук, Діямонд Пт. 
II. Псюк, Рачестер 
В. Вовченко, Кл1в.іеіід 
Г. Дндііі, Сяіквія 
Т. Вовчуќ, Ню Порк 
0 . ЗуГ)ик. Форд Ситі 
1. Ходоровськнй, Вунсакет 
II. Дуди. Віндгор 
М. Добрянськнй, Манчестер 2.00 
II. Попович, Клівленд 2.00 
II. Пітула. Елизабет 2.00 
Д-р В . . її ниць і. ин. Клівленд 2.00 
Г. BUTUMUMIOK, Шнкаґо 2.00 
Г. Кінщ'.( І.КІІГІ, Вілміш'топ 2.00 
І. Кўрих, Тийтугаиі 
М, СрІГшпк, Клівленд 

К. Мельинк, Чеітер 2дМ 
0 . Малихівськмй. ВудсаДд 8.00 
А. Фгдірко, ЛІнден 2Л0 
ІО. Дуоііцькіііі, Шмкаґо 2,00 
1. Чеховпч, Ню Норм 2.00 
І. Кругляк, Ричестер 2.00' 
О. Вереѓюќ. Амстердам Ц20і 
А. Волќ, Гаї тішѓ ои Гадсои 1.00 

2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 

2.00 
2.00 

B. Воробеці., Нюарі: 
C. Кочун, Палмертов 
І. Шнян, Пнтсбурґ 
Р. Свисту н, Пагейк 
В. Сметала, К.ііфтон 
Н. Боянояеький. Ст. Марі 
М. Беанятяй. Понґстаам 
Б. Баркай, Оберлія 
К. І'ўран. Ричестер 
B. Миртннець, Моррістааи 
I. Ведмедик, ІСіін.іенд 
А. Дешевий. Дітройт 
С̀ . Лібовнч, Ню Порк 
А. ЛГІІСНСЦІ., .1. Ам. Ситі 
C. Веллер, Пмтебурґ 
С'. Ќот`ці.. Порвіч 
Н. Ќриско, Бріджиорт 
М. Куземка, Ню Порк 
II. Кичмар, Трой 
К. Мидинсмшй, Шяхаґо 
Ю. Михуда, Черривіл 
Г. Мельник, Міллвіл 
II. Мазур, Паеейк 
А. Рішай, Лос Анджедее 
Д. Чериічешсо, Патерсон 
М. Ліяшеііко, Шикаґо 
3. Стефанів, Нюарк 
II. Томашівськия, Ню Пори 
Т. Трус, ВІлкс Бері 
II. Баранецькнй, Ню Порк 
0 . Грай, Сиракюз 
II. Мдртгшок, Филадслфія 
1. .Мак, Рачестор 
І. Винник, .1. АЙ. Салѓі 
Д. Воловодюк, Фляшінґ 
І. Іванншнн, Фнладелфіп 
С. Ішицук, .̀ І̀ і `і піл 
М. Тарпані 'мага, ІСдртерст 
A. Збориќ, Шикаґо 
І`. Терефенко, Шамокін 
I. Гасвськяй, Л. Ай. С і̀ѓті 
М. Заплітний, Бруклш 
М. Коеткнюк. Вудгевсн 
К. Гутович, Бруклнн 
II. Ѓўменюќ, Сомервіл 
М. С ̀ о пі'нко, Ню'Порк 
0 . Пупка, Бос`тон 
Ф. Ѓа раси мін, Гастіиґс он Г. 
B. Федорів, Шикаґо 
1. Лошак, 
М. Олениќ, Фнладелфія 
0 , Водній, Фнладечтфія 
1. Федоітк, Лллсіітдші 
І. Малиќ, Лін ден 
М. Прощоќ. 
М. Яременко, Форт Вейя 
І. Мельник, ІІлеЙнс 
І. Жилшшй, Фнлдді`лфія 
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V а зо м . . . . $ 204.20 
Раніше проголошено В 4,100.75 

Р u з о м $ 4,560.05 

‡ 
В глибокому сумі сповііцас`мо 

{ про несподівану смерть 

інж. Володимира БЕРЕЗЮКА 
який помер 

31-го січня 1959 року, в Гиббінґу, Міняесота, 
на 53-му році жіггтя. 

Дружина ОЛЕНА, донька М А Л А 
і Друзі Покійного 

f 
Оповита безмежним горем повідомляю, 
що -1-гс лютого 1959 р. у Филаделфп' 

відійшла у вічність, 
МОЯ Н А Й Д О Р О Ж Ч А М А Т И , 

Анна Олександра МАРКОВИЧ 
народжена 18Н0 р. н Україні. 

ПАР АС П`АС відправиться н Box, заведенні Ниеенмча 
нрн мул Brown and franklin u ІГИТНІІЦІО. O-io ЛІОТОІХ) 
1030 p.. н ѓод `:(Н) вечора. 

ІІОХОІ'ОІІ відбудсТьея .і Кііті'дрн 111' 11 р j 111 ч 11111 її :іачат-
тн — при Franklin пул. і. СУШІЃЃЎ, 7-го ЛЮТОГО 1900 p., 
п год. 9:00 рано. 

:іоя .мЛІ`КОВІіч — диньиа 

ДИВІДЕНДИ 

3 1 % 
ВИПЛАТИЛА 

за 1958 рік. 
Зміна урядування: 

ИОНКДІЛОК: в-9 вечори 
П'ЯТІШЦИ: 6-9 вечори 

Снладати гроші, чи позичати — 
НАЙКОРИСНІШЕ В СВОЇЙ КРЕДИТОВІЙ КООПЕРАТИВІ 

„САМОПОМІЧ" в Джерзі Ситі 
SELF RELIANCE (J. С.) FEDERAL CREDIT UNION 

136 Essex Street Jersey City, N. J. 
Безплатне оОезпечення на життя, вілпонілно до висоти ощадності!. — При полнч-
ках низькі відсотки 1 безплатне обезпеченнл до висоти $ 10.000, в разі нещастя, 
або непрацездатно( ти Тому ощаджуЛте СИ(`ТКМЛТИЧНО і позичайте СТАЛО 
гроші лише в Кредитовій Кооперативі ‚.САМОПОМІЧ" в Джерзі Ситі, Н. Дж. 

( JERSEY CITY: OL 6-4999 або: DE 3-5348 
інформації: j PASSAIC: PR 9-0227 

Члсніи-спіни.іаснпкін просимо голоснтнся для внпніання дивіденди за 1958 І 
ПАМ'ЯТАЄТЕ „СОЮЗІВЌЎ" ? ПАМ'ЯТАЄТЕ ЧАРІВНІ ВЕЧОРІ І ЗАБАВИ ПРИ ЗВУКАХ ОРКЕСТРИ „АМОР" ? 

УСЕ ЦЕ, ЦІ НЕЗАБУТНІ В А К А Ц Ш Ш ДНІ И П Е Р Е Ж И В А Н Н Я НА ТІЙ ЧУДОВІЙ ОСЕЛІ УНСОЮЗУ ПРИГАДАС ВАМ Т Е П Е Р ПЕРШИЙ 

зимовий Б А Л Ь „согазівки" 
що відбудеться старанням — ОКРУЖНОГО КОМІТЕТУ ВІДДІЛІВ УНСОЮЗУ УЮ ИОРКУ у 

в СУБОТУ, 14-го Л Ю Т О Г О 1959 р . - в залях Українського Народного Дому - при 140 Другій Еве. в Ню Йорќу. 
Г Р А Т И № „СОЮЗШСЬКА`` ОРКЕСТРА „ А М О Р ` ` П 0 Ч в ^ Z т ільки ! $2 . !Г ю р І П Щ Ч А С ЗАБАВИ - РІЗНІ Н`ЕСПОДІВАНКИ. ^ 

Р 
Увага! ДІТРОЙТ j ВІНДЗОР! 

НЕДІЛЯ, 15-го ЛЮТОГО 1959 р. 
Заля: ART INSTITUTE AUDIT. 

Год^ 6:45 вечора 

ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ хору "ТРЕМБІТА 
Диригент: К. ЦЕПЕНДА 

9f 
Фортгпіяновий супровід: Л. ГОЯ 

Вяступас: 

МУЖЕСЬКИИ ХОР 50 осіб і 

МШІАИТІП ХОР ПП осіб. 



Д - р . фі-і- Ќость Кнсілевськлй 

НОВЕ ДЖЕРЕЛО ДЛЯ СТУДІЙ 
УКРАЇНОЗНАВСТВА 

У виданні Канадтсьного 
УВУАН-у вийшов ц і н н и й 
Збірник Заходознавсгва (III) 
з Матеріалами до українсько-
каяадійської фолкльорисги-
ки й діалектології Яр. Р у д -
ннцьхого, Вінніпег, 1956, стор. 
XVI і І - 280. 

Напочатку редакція заяв-
ляс, що це продовження пра-
ці, яка почалась у Всеукраїн-
ськін Академії Наук, а саме 
в її Комісії заходо-америко-
знавства ще з кінцем 20-их 
років, але наслідком невідрад-
них умовнії була припинена 
на другому томі. Тому це 
черговий третій том. що надо-
л у ж у с недостачі в студіях 
української народної слове-
t носѓи в Канаді. 

Найкращий доказ міткостн 
автора та рівночасно презн-
дента Канадійського УВАН-У, 
професора Манітобського уні-
верснтету. д-ра Ярослава Р у д -
инцького, що саме тепер мас 
за собою 25 років наукової 
праці, то факт, що він упро-
довж чотирьох років зібрав 
серед найстаршого українсь-
кого поселення в провінціях 
Манітоба, Саскачеван, Албер-
та та частково в Онтаріо на-
родну с л о в е с т н у творчість 
утрнвалнв її на звуковій лен-
ті. упорядкував за тематикою, 
транскрибував та видав кош-
том ‚‚людей доброї волі", особ-
лнво п і о н е р і в Носафата 
Дзьобќа і В. Перепелюка з 
Манітобн. 

Із вступного слова довід}'-
смось, що у записах брали у-
часть численні фармерн й 
громадяни', зокрема Тетяна 
Кошнць та проф. О. Івах; що 
не всі магеріялн могли увійти 
в цей том через недостачу 
відповідних коштів, бо УВ-
АН в Канаді „не отримує на-

віть найменших субсидій від 
фундац ій; що ‚‚Канадійський 
Фармер" надрукував зразу д е -
які тексти в часописі за 1954 
до 1956 pp. 

Автор подас словничок ‚‚ка-
надизмів, тобто слів і зво -
ротів уживаних в Канаді та 
в Збірнику від І - 192 стор. З а -
значено тут, що говірки в Ка-
наді мішані, тому бувають у 
мові непослідовності, напр. 
‚‚робить" і ..робнт"; „ся" і ‚‚сі" 
в одному записі, а крім того 
слідннн усюди вплив літера-
турної мови. 

Майбутнім дослідникам цьо-
го матеріалу подаємо тут д е я -
кі наші вказівки. Відносно 
словничка ми маємо такі зав-
важення: в текстах бувають 
ще інші незрозумілі для літе-
ратурного мововжнтку слова, 
не наведені в списку, напр., 
ѓумЂру, ґадемус, мнстувати, 
рампаиташі, сквнр (у значен-
ні іншому, як подано, гл. стор. 
29 ) , тлумак (у значенні ‚‚пе-
рекладач"), файтувати . . . " в 
текстах бувають теж слова й 
вислови із західньоукраїнсь-
ких говірок, незнані в літера-
турнін мові, що не належать 
до .‚канаднзмів"; одначе тре-
ба б їх десь пояснити, напр., 
заголиласи (стор. 17) , марчу-
вати ( 2 6 ) . родзай (44 ) , плсса-
ти, плсшу ( 4 5 ) . гайдук сідати 
( 4 5 ) , господар (48) .вінчую 
вас (53 ) , не гули мя 7 3 ) , 
ґвоздзьом (57 ) , ножівкою 
( 5 6 ) , пазнокці ( 5 7 ) , ремнн 
плаче ( 6 9 ) , вснцн ( 7 5 ) , легі -
HHKV ( 8 4 ) . куди заскигатн 
( 1 2 І ) , дрищи (161) . . . 

Д о нового терміну ‚‚кана-
днзми" треба б підходити ду-
же обережно, бо деякі з вили-
саних у словничку ‚.канадиз-
мів" походять із ‚‚старого 
краю" та вживаються напев-
но тільки серед мовлян зане-

IЗасновано 1920 р. 

KOWBASNIUK Agency 
ІІОТАРІЯЛЬНК ПЮРО 

286 Б, 10th Street New York 9, N. Y. 
9 ВСІ РОДИ ЗАБЕЗПЕЧЕНЬ: 

-# ПОСЕРЕДНИЦТВО ПРОДАЖУ РЕАЛЬНОСТЕЙ; 
Џ БІЛЕТИ НА КОРАБЛІ І ЛІТАКИ ДО ВСІХ 

ЧАСТИН СВІТУ; 
0 ВСЯКІ ІМІЃТАЦІЙНІ СПРАВИ; 
О ПАКУНКИ ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ П АЗІЇ. 

Жадайте наших КАТАЛОГІВ 
Міжнародні ііоштопі перекази. 

Федеральний і стейтовнй ПОДАТКОВІ ЗВІТИ 
(INCOME TAX) 

Віра КОВБАС ІЛОК-ІІІУМКПКО Антін ШУМЕПКО 
Години: 

10:00 рано до 8:00 вечора: С`убота: 10:00 рано до 5:00 по п. 

В нашій КНИГАРНІ можна набути 
такі К Н И Ж К И : 

сеного в Канаду говору чи 
говірки, а не загально в наве-
дених вище провінціях, напр.. 
записане слово у словничку 
канаднзмів „фудулитнся" по-
ходнть з Гуцульщини або з 
Покуття, „балувати 4 румун-
ського походження, знане там 
же та ще на захід ньому З а -
карпатті, „гренцар" — знане 
в давній австрійській заїіман-
щині, так само: кантар ( -ок) , 
мордерство, псц. пляц. цельта, 
шарварок, шифа . . . Це ні-
мецько-польські ентранжери, 
що переїхали в Канаду разом 
з емігрантами. Чи називати їх 
канадизмами, це проблема! 

Справжні канаднзмн, п о -
нашому, то англійські слова в 
канадійській вимові та ще де -
які ‚.ідіоми", вживані тільки 
в Канаді, перетворені на ук-
раїнський лад, напр.. кантрія, 
льота, прера, Гобернеман. по-
лісман. ѓара, ват. що їх у З Д А 
українці вимавляють по-аме-
риканськи: кантрн. лата, ґ о -
вернер, полісмен, ўот, кара. 

Власне цими справжніми 
канадизмами в лексиці, а та-
кож в фонетиці треба б заня-
тися та опрацювати їх за ге -
ографічним принципом, тобто 
дослідити їх поширення та біг 
ізоглос. Проф. Я. Рудннцькин 
почав у ж е таку роботу, опра-
цювавшн у виданні .‚Орбіс" 
ізоглоси, що замітні на згада-
ному вище терені. Одначе на 
ного учнів надія, що вони 
охоплять своїми дослідами всі 
замітні особливості та окре-
сллть їх терен і вік. 

Власне в Збірнику відчува-
смо брак точних дат про бать-
ківщнну походження кожного 
твору, хоч деколи їх подавано. 

Автор поділив цілий мате-
ріял на 10 розділів за тематн-
кою. Перший — ономаегич-
ний, наводить цікаві назви 
місцевий, з канадизмами, зде-
формовані завдяки т. зв. на-
родній етимології, напр., Крі-
лик із Клір Лейќ, Май.. Рав-
лик з Равнд Лейќ, М а н . . . , 
походження назв: Рутінія, 
Красне, Радимно, Шандро і 
так далі. 

Другий розділ наводить о-
ловідання про першу зустріч 
наших піонерів з індіянамн, 
про перші часи поселення та 
пригоди в побуті іі житті в 
різних часах. Цікаві теж ка-
надійські сміховинки, що ос-
новані на непорозумінні в мо-
ві з місцевими людьми. Вони 
поміщені в III розділі. 
"" Найменше Канадійські с 
приповідки (100 ) . Воші ма-
ють характер занесеного із 
старого краю побутового ма-
теріялу (IV розділ) , крім пер-
шнх шістьох, що справді кана-
дійського утворення. Правдо-
подібно збірка В. Плав'юка 
‚‚Приповідки або українсько-
народна філософія", видана в 
Едмонтоні в 1947 p.. високо 
оцінена проф. В. Кірконнел-
лем, здебільша вичерпала о-
рнґінальннй матеріял, тому 
для автора залишились тіль-
кн такі, щ о їх знас кожний 
фолкльорист як українські 
приповідки. Мабуть автор ста-
нув на становищі, що коли 
вони вживані також україн-
цями з Канади, то вони тим 
самим ‚‚канадійські". 

У п'ятому розділі наведено 
багаті побутові описи, що про-
довжуються в шостому пісен-
ному відділі. Це творчість 
українсько-канадійська. Ш к о -
да тільки, що не поміщено 
тут мелодій, які були б дали 
ще цінніший матеріял для до -
слідників народної музики. 
Можна тільки здогадуватись, 

що мелодії занесені з „краю", 
а слова достосовані д о них. 
Але чи цей здогад правилі.-
ний, покажуть щойно майбут-
ні дослідження. В кожно'му 
разі ця частина незвичайно 
цінна! , t 

Пісні й спогади про „старий 
край" мають мало орнгіналь-
ности, але свідчать про ман-
дрівні мотиви та змішання їх 
змісту, напр., оповідання про 
Д о в б ў ш а сплутане з опові-
данням про Каньоеського, 
знаним в українському фолк-
льорі. Поплутане теж опоні-
дання про Шевченка, але то 
в словах найстаршого піоіш-
ра, в чому нема й причини до 
здивування. 

Наголовок ‚‚Народні пісні 
з-над Збруча", записані Т. 
Івахом в Гарланді, Ман., ок-
реслюс д у ж е загально область 
їх поширення, бо Збруч пливе 
через кілька гонорових раііо-
нів: Волинь, Поділля, Н а д -
дністров'я і Покуття. Д о яко-
го типу належать тоді ці піс-
ні ( 6 ) , треба б щойно точно 
окреслити на підставі прнк-
мет. Нам здаїггься, щ о це та-
кож мандрівні мотиви. Те са-
ме можна сказати про „над-
збручанські гаївки". Нато-
мість лемківські пісні, подані 
И. Дзьобќом, що народився в 
Грибівському повіті на Лем-
ківщнні, оригінальні. 

Восьмий розділ містить та-
кий матеріял, щ о технічно 
тут попав, дармащо за зміс-
том можна було його прнді-
лнти до попередніх розділів. 
Це переважно пісні із старого 
краю, як і в окремій 9- ій ча-
стині .‚Із збірки И. Дзьобќа". 

Майбутнім д о с л і дниклм 
фолкльорного матеріалу," що 
не можуть зробити збірних 
екскурсій,' книжка, яку ми 
аналізували, подасть багатю-
щнй матеріял для студій. В 
першу чергу вирине перед нн-
ми проблема мандрівного еле-
менту та чужих впливів, осо-
бливо від тих сусідніх наро-
дів, що з ними українські 
емігранти зустрілись н а с в о с -
му шляху. В аналізі його до-
слідннк мусить зазнайомнтн-
ся з побітом та піснями с`у-
сідів, но поминаючи їх орнѓі-
нальнох мелодій; мусить пі-
знати наукові твори, щ о зай-
маються цим питанням, теоре-
тично. Д о цього послужітѓь їм 
багата література зібрала F 
книжках Наукового Товарис-
тва ім. Шевченка у Львові 
(Етнографіч. Збірник, ;3бір-
ннк Філологічної Секції, ,Ма-
теріяли до української ‚етно-
логії і ін.) , в трнтомовій по-
вісті Киріяка ‚.Снни землі". В 
дальшому виринуть проблеми 
мовних схрещень, в че-Mjѓ цей 
Збірник буде направду бага-
тнй для аналітичного дослі-
дження та синтетичного за-
ключування. 

Збираючи всі його ціннощі, 
стверджусмо, що праця проф. 
Яр. Рудннцького дас-майбут-
нім дослідникам живе н невн-
черпане джерело студій. 

При тому вітасмо Автора з 
його 25-річчям назтсовоЬ д і -
яльности та бажасмо й о м у б а -
гато сили і здоров'я на поро-
зі нового 25-річчя. У першому 
він виявив баі-ато знання та 
ініціятнвн. непереможну енер-
ґію у творчості та видаванні 
дорогоцінних книжок Україн-
ської Вільної Академії Наук 
в Канаді, що перевищило вже 
давно число 50, виховав ряд 
науковців з-поміж українсь-
кого молодняка. В другому 
чекас на нього ще більша 
праця на полі української н а -
VKH. Хай Бог помагає! 
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НОВА КНИЖКА ПРО ЎКРАШУ 
АНГЛІЙСЬКОЮ МОВОЮ! 

Вже є в продажі праця 
проф. К. КОНОНЕНКА 

UKRAINE and RUSSIA 
УКРАЇНА І РОСІЯ 

Історія 
економічних взаємин між Україною і Роскю 

(1654 — 1917) 
Видання: Маркет Юніверзіти Пресе. 

Ціна — $7.50 
Н п м п я л я т и : 

ГЕНЕРАЛЬНА АСАМБЛЕЯ СТЕЙТУ 
НЮ Д Ж Е Р З І . . . 

(Закінчення зі стор.,1-шоІ) 

полоній Україні, хоч Респуб-
ліка була короткотривала та 
попала під примусову окупа-
цію російських комуністів в 
1922-му році, і — 

Тому, що загально призна-
но, що боротьба сміливого і 
патріотичного Українського 
народу проти комуністичного 
тоталітаризму ніколи не при-
пннялась аж до сьогодніш-
нього дня, — 

Тому, отже. Генеральна А-
самблеп (спільно зі Сенатом) 
стейту Ню Д ж е р з і постанов-
ляс, що Українці в цілому сві-
ті повинні мати заохоту до 
продовжування віданачувань 
Дня Української Незалежно-
стн в тій надії, що вже неда-
лекий той день, в якому меш-
канці України зможуть жити 
як вільні люди та бути пана-
ми своєї долі. І дальше поста-
новляс, щоб копії цісї спіль-

зидентом Сенату і потвердже-
ні його Секік?тарем, підписані 
Спікером Генеральної Асамб-
леї і потверджені її урядов-
цем. були переслані Дмитрові 
Галичннові, головному пред-
сідннкові Українського На-
родного Союзу, Антонові Дра-
ганорі, головному редакторові 
українського щоденника ,Сво-
бода' і колишньому членові' 
Генеральної Асамблеї Марсе-
лові В а т е р о в і та Василеві 
Вінтонову, голові байонської 
Організації Оборони Чотирьох 
Свобід України". 

Копії цього документу, що 
їх підписали резидент Сена-
ту Верлі Л. Ленс. секретар 
Сенату Генрі Петтерсон, спі-
кер Генеральної Асамблеї Ві-
льям Курц і урядовець Гене-
ральної Асамблеї Геррі Д у д -
кін, були, згідно з постано-
пою, переслані названим о-

ПОМЕР Г Р І І Г О Р Ш Г Е Б А , 
С Е К Р Е Т А Р 344 В Д Д І Л У 
УИС В Б А В Н Д Б Р У К У 

Бавнд Б р ^ , Н. Д ж . — У 
вівторок 3-го лютого 1959 p., 
помер TJT на 63-му році жнт-
тя бл. п. Григорій Геоа, дов-
голітній секретар місцевого 
Відділу УНСоюзу ч. 344. На-
родженнй 18 вересня 1896 р. в 
селі Черче Рогатннського по-
віту в Галичині, б л . п. Гряго-
рій Геба зовсім молодою лю-
днною внїхав До З Д А , д е нча-
сно включився в громадське 
життя, а зокрема в УНСоюз. 
Ставши секретарем Братства 
св. Мнколая, 344 Відділу У Н -
Союзу в Бавнд Бруку, вл . п. 
Геба впродовж більш ніж 20 
років належав д о активних 
союзових і захальногрсаіадсь-
ких працівників. 

ної резолюції, підписані Пре- ' собам. 

Американське золото відпливає до Европи 
Вашингтон. — Міжнарод-

ний Монетарний Фонд подас 
числа про запаси золота в 
З Д А і в деяких европейсь-
кнх державах та ствебджус, 
Що американське золото від-
пливає до Европи і в перших 
дес'ятьох місяцях минулого 
року з цісї країни відійшло 
до Европи золота, вартості! 
майже два більйони доляріп. 
Американське золото закутш-

лп такі державі:: Велика 
Британія. Німеччина, Бельгія, 
Італія, Швайцарія і Голлян-
дія. Німеччина, Італія і Гол-
ляндія збільшили і свої запа-
сн долярів, а Швайцарія і 
Бельгія їх зменшили в тому 
самому часі минулого року. І 
так Англія збільшила запаси 
золота і долярів на $781 міль-
йон, Німеччина — $454 міль-
ионл, Італія — $447 міль 

ТЕОДОР КУКІЛЬ 
(Посмертна згадка) 

10 грудня 1958 р. на кладо-
внщі в Глясенбері, коло Гарт-
форду, Конн., виросла нова 
могила. Спочили в ній тлінні 
останки сл. п. Теодора Кукі-
ли, начальника магазину, 
члена Дирекції ПСК. в Ярос-
лаві, Зах. Україна. Не суднло-
ся йому лягти на вічний спо-
чинок на Рідній Землі, для 
якої так довго, тяжко і ревно 
працював найкращі роки сво-
Його життя. Не дала доля 
спочити талі, де в день жало-
бн по сл. п. Теодорові вкрив-
ся б княжий город Ярослав 
жалібними прапорами, де на 
вічну дорогу відвели б його 
маси ярославських коопера-
торів, срібнолентий Сян ніс 
б)і на своїх хвилях с^мну-
жалібну ‚.Вічная Пам'ять". 
Життя, що довелося йому по-
кннутн в повному розквіті 
сил, не визначило йому лег-
кої дороги, не посќупило тур-
бот і горя. 

Сл. п. Теодор Кукіль прий-
шов на світ 27 грудня 1904 р. 
на селі в Жовківщнні в чнс-
ленній сім'ї. Гімназійну на-
уку перейшов у Львові і Жов-
кві. Потім покінчив абіт. торг, 
курс РШколи у Львові і там 
відбув річну торговельну пра-
ктику в склепах Нар. Торгів-
лі. По закінченні практики, 
вступив в ряди кооперації на 
працю як начальник магазн-
ну ПСК в Жовкві. Цю працю 
перервала с л у ж б а в польсь-
кому війську, в саніт полку у 
Львові, протягом 1 4 року. 

По відбуттю в і й с ь к ов о ї 
служби, на пропозицію ЦС. 
пішов на працю на становн-
ще начальника магазину до 
новоствореного ПСК в Ярос-
лаві, в 1929 р. Від того часу 
його життсва доля в'яжеться 
вже тісно з долею ПСК. З 
ентузіазмом працював і радів 
успіхами ПСК в перших ро-
к а х його розвою, не кидаючи 
праці, переживав тяжкі хвилі 
господарського залому ПСК. 
в 1930-32 pp. вперто і завзято 
брав участь в довгій санації. 
сак, без ніякої помочі викону-
вав аж д о 1936 р. всяку, на-
віть найчорнішу робот}-. Не 
раз , в часі гарячого, закупоч-
ного сезону, працював цілий 
день без їжі, а пізнім вечером, 
по впорядкований) магазину, 
млинкував з б і ж ж я чи паху` 
вав яйця. Це, назверх невнд-
на, с іра праця, що від її ви-

конання залежить успіх і 
розвій установи, — праця, 
що вимагає твердої та солід-
ної людини. 

Такою твердою, при тому 
д у ж е товариською, зичливою 
людиною й був сл. п. Федь. — 
Привітний і приязний для 
сільських кооператорів-справ-
ннків, що в нього полагоджу-
вали закупи, приятельський 
у відношенні до співпрацівни-
ків, був д у ж е популярний. 
Щирий і товариський у пове-
дінці, був загально люблений 
а кругах ярославського гро-
мадянства. 

В приватному життю, доб-
рий м у ж і батько, в праці 
пильний, обов'язковий і чес-
нпй, в громадському життю 
діяльний і щедрий — це с 
прикмети, що творили образ 
нашого Незабутнього, сл. п. 
Федя. Війна кинула його в 
ряди польського війська і ні-
мецькнй полон. Але осінню 
1940 р. вернув знов д о праці 
в ПСК на давне становище. 
Оцііуоючн його прикмети і 
заслуги для ПСК, покликала 
його Надз. Рада в ряди Д н -
рекції ПСК. — Швидко мнна-
ли воєнні роки. Разом зі всі-
мн працівниками ПСК йде в 
липні 1944 р. На еміграцію 
— скнтальщину. По розвалі 
гітлерівської Німеччини, в та-
борах, працював в таборових 
установах і вчителював в та-
боровій торг, школі. Вже в 
1949 р переїхав до З Д А , пра-
цюючи ввесь час як фабрнч-
ннй робітник, жив думками 
про свою найближчу родину 
в краю. Два роки тому вда-
лося йому нав'язати контакт 
з родиною. Жив думками про 
них і мрісю про злуку. 

Але прихована, невилічнма 
недуга, пістр'як шлунка, ло-
мнть в останньому році його 
здоров'я. По перебуттю одної 
операції, літом 1958 р. до 
останньої хвилі, мимо велн-
кого ослаблення, все жнттс-
радісний, повний гумору, оп-
тимістично настроєний. пі-
шов в перших днях грудня на 
другу операцію. Слабин орга-
нізм не видержав поопера-
ЦІНИИХ болів і 8 грудня 1958 
р. вриваѓться нитка його 
життя. 

Невеличка громадка, рідні, 
приятелів, знайомих і товарн-
шів праці, відвела його тлінні 
останки на місце вічного су-
починку. а від української 

ОГОЛОШЕНИЙ 
В І Д Д І Л І В 

Українського Народного 
Союзу 

`і-заг 
НЛШЛЕІІД. О. — Місячні 

збори Б-ва св. ал. Петра і Пав-
ла. Відд. 102, відбудуться в ЯЄ-
ділю, 8-го лютого 1959jp., зараз 
по співаній С^лужбі Божій, В 
церковній залі — 2280 W. 7th. 
_ М. Молеськяй. предс; С. 
Коснк. кас ; М. Бобечко, сеќр'. 

ШИЌЛЃО, Ілл. — С-ВО Св. 
Богородиці. Відд. 33. повідом-
ляс. що ІЧчиі Зборм відбудуть-
ся в неділю. 8-го лютого 1959 
року, в ѓод. 6:30 веч.. в . Ьляі 
укр. прав, церкви при вуя. Ava-
lon Ave. Просимо всіх.членкинь 
і членів прибути на Ці збори, 
бо с дуже важливі справи. —, С 
Оріх, секр. 

Посмертні Згадки 
Теодор ОЗАРІВ, довголітяій 

член Т-иа „Запорозька Січ", 
Відд. 867 УНСоюзу в Рочвс-
тері, Н. П . помер дня 18-го 
січня 1959 p., на 71-ну році 
життя. І і о к і й т й народився в 
селі Копанќі, пов. Калуш, За-
хідня Україна. Полніпяв у 
смутку дружняў Лжастасіед 
S доііьіас, Аліііу, Роаа-тііо, Ма-
pho, оди)- сестру АнастасЬо 
Пепгрів 1 4 ішуки. Похорон 
відбувся 21-го січня 1959 p., 
Із пох. заведеяня до церква 
СВ. Посафата, в ОПІСЛЯ па 
цвннтар Годі Сеоудьхре, пра 
ўчасѓи І'одішн, Зпайомях era 
Членів Т-ва. — В. И. П { 

В. Поповяч 

Вцрвара ГАРМ1ІЧ, довтолѓгяя 
членкння Відд. 230 УНСоюзу 
в Понгставні, О., ўпоќвілася 
в Возі, 26-го грудня 1958 р. 
До УНСоюзу вступила' 1919 
року. Походила з Тернопіль-
гького повіт)', Зах. Україна. 
Похорон відбувся 29-го груд-
нн 1958 p., з пох. заведення 
до греко-кат. перќші, а знід-
TLUI на цвннтар КальвйрЬо. 
Сердечну подяку складасио 
Всеч. Огням Духовяхм за 
відправи. Сердечно дякуємо 
всім Тям, що зложялх н і 
Служби Божі І на вінкя та 
всім Тям. що взяля участі в 
Похороні — Хай земля Ва-
шиигтона буде I t легкою. — 
У гилбокому горі: муж, донь-
ки, зять І внуки. — В. їй И. 

МИХАЙЛО ЩУРКО, член ВІД. 
8, УНСоюзу п Понкеро, Н. П„ 
ветеран 2 світ, війни помер 
у вівторок в Кілґбрідж В г̂ек-
рано Госпіталь по короткій 
недузі на серце. Полишив 
жінку Софію з дому Івасів І 
15-рІчиу доню Катгршіу І 
12-літньоог сина Теодора, 2 
братів і 4 сестря. Уроджений 
в Боффало, Н. И. Похорон в 
ѓўПоту рано 9.30 з церква.щџ. 
Михайла на цвинтар ся. Ма. 
ріі. — В. П. П. 

В. Мандзін, секр. 

кооперації і Ярославщнни 
прощав його на останню до-
рогу дир. ПСК. п. Микола 
Чопик. 

Ряди українських піояерів-
кооператорів зменшилися яа 
одного, цінного босвнка. 

В. И. П. 

і. ш., м. ч. 
TAP3AHVJ4. 4205. Все ще сил ьішн. 


